27.12.2017

3101y_Az Q18 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari

Fonn : 3101y Ali riyaziyyat

1.
Matrisin [ -ci satrini sifirdan fargli ¢ adadina vurduqdatars matris neca dayisar?

//

Tars matrisin # —1 -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

Tars matrisin [ -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

Tars matrisin I -ci siifunu — adadina vurulmus olar
C

diizgiin cavab yoxdur
J

1

n tartibli tars matrisin 7 —1 -ci satri pe adadina vurulmus olar

2 Eyni 6l¢iilii A vo B kvadrat matrislori {ligiin asagidakilardan hansi hamisoe dogru deyil?

diizgiin cavab yoxdur
® AB=BA

A+O=A

A+B=B+A

( A+B)+C=A+(B+C)

3 Kvadrat matrisin nd zaman tarsi var?

stitunlar1 xatti asil1 olduqda
diizgiin cavab yoxdur

sotirlori xatti asil1 olduqda
determinanti sifira barabar olduqda

® determinant sifirdan forgli oldugda

4 Matrisin ranq1 nayo borabordir?

determinantinin qiymatino
satirlorinin sayina
stitunlarmin saymna
diizgiin cavab yoxdur

® sifirdan forqli an yiiksok tortibli minorun tartibino

5 n tortibli determinant {i¢iin dogru olmayan boraborliyi gostorin.
/

A=Z(1)7a, My (i=1...n)

=1
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A=3(1 a ;- My ;(j=Ln)
i=1 '

diizgiin cavab yoxdur

6 Matrisi transponirs etdikds onun ranqi necs dayisir?

ranq1 aksino doyisor
doyigor

ranq1 torsind doyisor
diizgiin cavab yoxdur

® doyismoz
7 Matriso bir sotir olave olunarsa, onun ranqt neco doyisor?

(r—2) olar

bir vahid artar
@

'davismez vava r+1 olar
doyismoz

diizgiin cavab yoxdur

8 (4;-2;6) va (6;-3;9) satirlari xatti asilidirmi?

ortonormaldirlarv
xoatti asilt deyil

® xotti asihidir
perpendikulyardir

diizgiin cavab yoxdur

9 Matrisin bir sutununu silsok onun ranqt neco doyisor?

doyismoaz

(r+2) olar

diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar

® doyismoz voyar-1 olar

10 .
5 3 0 4 . o
matrisinin rangini tapin.
AAE 28 1
2 = i =3
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diizgiin cavab yoxdur.

r=1
,r=2
. bR
r=3
r=4
1.
x
S dedT o 2 i 4l el 7la D=(4B) —C*-nit
ar 4= = = olarsa, D=(. —C*-n1 tapin.
. I' 0 3 0 4 : 2
0 5
Diizgiin cavab yoxdur.
—g —13)
22 -9
-9 —137
|—2.2 g
. bR
g —13
2 9
{9 133
-2 9
12.
Sgar ,_( 1 OY)olarsa 4’ ytapin.
—1 2
-9 -13)
2 —s)
0 13
-2 9

Diizgiin cavab yoxdur.

f-5  —13"

-2 9 |

4
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13.

A-nin hansi giymatinda e e matrisinin tarsi yoxdur?

A=| 24 -4 A
4 5 1

14 .

matrisinin xatti asili olmayan satirlarinin va

—t
|
—t

th b2 = =

situnlarinin maksimal sayini tapin.

2

Diizgiin cavab yoxdur.

15.
=X B LT

1
A R 4. —A. + A
A= y 1 3 _1g|olarsa - As =4y + 4y i rapin,
5

8 =1 13

Diizgiin cavab yoxdur.

® 0
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12
2
16 .
1 -3 1 13
5 ¥ 4 =5 4 olarsa 4, —74,, —54, i tapin.
P19 8 =i
2 1 -5 6
-2,5
3
Diizgiin cavab yoxdur.
® 0
5
17.

4 1 0 |
A= olarsa, 4"
= & | tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

(0 17

1 4 x 0 )
A= . o Pl _— va AB = B4 olarsa, X -i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3

o .
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19 .

[ ST

; olarsa, 4, +4,, _ ni tapin

4

Lad

diizgiin cavab yoxdur.
-4

-2

20 .

matrisinin xatti asili olmayan stitunlarinin maksimal sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
3
® 2

1
21.

g B2
L |

2

1 matrisinin ranqini tapin.
1 -1 2

5

22.

i g %
matrisinin rangini tapin.

2 -d 3

3 1 ‘11
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Diizgiin cavab yoxdur.

2
23.
Z @ -1
1 x+5 2-x|=4 barabarsizliyini ddayan an boylk tam
3 -1 2
adadi tapin.
-6
® 3
-7
Diizgiin cavab yoxdur.
-9
24 .
. barabarsizliyini ddayan an kigik tam
x 0 1[0
=2 =% o
adadi tapin.
-5
Diizgiin cavab yoxdur.
® 4
4
5
25,
0 -1 -1 R
matrisinin rangini tapin
A=] 3 1 -1 0
-4 -3 1 1
Diizgiin cavab yoxdur.
4
1
2
® 3
26 .
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0 | -1 .
" olarsa, 4 - tapin.
79
. 2
1(-1 <1 1)
5|5 42
e o @)
1,r‘1s 3 =73
W
2| |
Lo -1 4)
fE =5 7Y
17 0 -3
2| .
lo 1 -4
1;‘—13 ;R
Al 3
8 |
& = 4]
Diizgiin cavab yoxdur.
27.
cosa —Siha
o n =S . .
- s BoGE olarsa, 4 matrisini tayin edin
(—cosno  sinne)
| sinmee  cosme)

Diizgiin cavab yoxdur.

%
 cosno
| —sinro

® /
[f*cos i ed
| sin mex
W
+

{cosnc

sin mee)

cosnc |

—sin m"i
cosme |
r

: -
3 Mol |

\ sin nee  —cosme

28 *
Rangi rolan A matrisi Gglin r (2A) —ni tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.

s
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2r
. bR
F
o
r+2
29 *
(0 12 olarsa, 47 _;
Al g ] -1 tapin.
L2 14
Diizgiin cavab yoxdur.
C
<1 =4 17
1.
] (S QT
3l .
=i 2, 1
f18 3 -7
/-7 0 9
Lo -1 4]
+
—18 3 -7
-t =7 0 3
- gy
*
l,r’s <3 Ty
—|7 0 -3
3! .
o 1 -4)
30 -
2 0 -1
1 x+5 2-1x <4 barabarsizliyini 6dayan an béyiik tam
3 -1 2

adadi tapin.
Diizgiin cavab yoxdur.
-6
® 3
-7

-9

31 *
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I{'l 2. 1 4
matrisinin rangmni tapin.
A=|0 2 -1 3|
3§ 2 i)
1
4

Diizgiin cavab yoxdur.

2
¢ 3
32 -
e i oy
| 5 _1 1| matrisinin rangini tapin.
A=~ 1
1 -1 2
r ;|
REEES T
® 3
1
4
Diizgiin cavab yoxdur.
2
33.
(5 3]
(1. 3% =1 kol
i 5 -1 6 2J : Iz _l'ihasilinitapln.
-3 1 0 4
‘ Y

Diizgiin cavab yoxdur.

(9 - 3";!
2 17
2 7)
(9 -3
% T
k42 7 JJ’

. k]

9 3
42 17
oEs
[o =3

| 12 13
lk 7 - .Z_r.i
(-9 3)
[ 1 0O
=2 4]
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34 *
'i (x 0 ;
A=| [, E:=[JC | va 4B =B4 olarsa, X-i tapin.
bz =)t L 22
Diizgiin cavab yoxdur.
1
0
® -]
3
35 -
2 A
A-nin hansi giymatinda | ! 1'ma‘[risinin‘[a\vrsi15,-'c111-:|:iur?
A={24 4 A
L4 5 1}
%
A=61=2
® .
A =2.,4=0
+
A-3,1=4
A=841=3
Diizgiin cavab yoxdur.
36 *
nan  [29 (1 3)
ogar 4= B=|1 3 C=
& Ll 0 5! | |L{} 4
b & \0 5) E %
%
-9 13"
\22 -9)
E’—Q —137
-2 9 |
+
["9 13"'|
-2 9
®
{9 —B]
\22 9 )
Diizgiin cavab yoxdur.
37.

olarsa, D=(4Bf —c?-mi tapin.
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Ranqi 7 olan A matrisiiiciin »(0- 4) nava barabardir?

1
diizgiin cavab yoxdur
miimkiin deyil

® 0

T

38 (4;-2;6) va (6;-3;9) sotirlori xotti asilidirmi?

ortonormaldirlarv
diizgiin cavab yoxdur
® xotti asilidir

xatti asilt deyil

perpendikulyardir
39.
[ 4 Y
A-ninhansigivmatinda 4=2 5 -1|matrisinin tarsi
lo 2 1)
voxdur?
heg bir giymatindo

diizgiin cavab yoxdur
6;2

10:4

40 .
4 [2va olarsa. A" .n;
A=K - 1J - 4"-ni tapin.

(1

L na 1

(& 0)
| ]
\k"a 1)

diizgiin cavab yoxdur

Shie

41 .
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SR

2 1 0 matrisininranqim tapin.
0 1 0

diizgiin cavab yoxdur
-1

1

2

® 3

42 .
1 2 A
A - parametrinin hansi qivmatinds |2 4 -1/ determinant:
i -1 1
sifra barabardir?

diizgiin cavab yoxdur

-2

43 .

determinantim hesablayin.

o B
o =l =
13

L3 ]

/
10a+8b+11c

10a+86—11c

diizgiin cavab yoxdur

10a—-8b+11c
J

10a—-8b-11c

-2 3 1 -3
Az[ 1 _J: B=[j : ]matrislariﬁgﬁn AB— B4 -nitapm

diizgiin cavab yoxdur
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1 DJ
14 2

3 15)
-4 1

/
(3 ?)
14 1

45 .

=2 =1} ;g a5
( J maftrisin tarsim tapin

3 2
(—1 4
1 3
i T
3 2
g 3
=113
® /
=3 A
3 zJ

diizgiin cavab yoxdur

46 .

1 2 ’ —
A:(} 4] oldugda 4° + 4—-2E matrisini tapin

diizgiin cavab yoxdur

®
6 12]
18 24
(2 ?)
14 5
16 5]
14 3
./
6 12]
17 8
47 .
F.d —3%{% %
_f hasilini tapin
=5 i Ls 2
o
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48 .

49 .

I h
lr,
|

RS

diizgiin cavab yoxdur

L b
[

| (S R )
=

determinantini hesablayin.

(]
[ ]

diizgiin cavab yoxdur

Asagidaki barabarliklardan hansilar dogrudur?

50 .

1) |4=0 olarsa,onda A_l| =0
2) |4|=2 olarsa,onda A_1| =-2
3) |[4|]=2 olarsa, onda ‘{_1| =05
4) ||| =1
5)|4|=3 |B|=-2 olarsa, |4|B|=6
heg biri
2),4), 5)
1),3),4)
® 34

diizgiin cavab yoxdur

(A+B) A- B)= A* — B*barabarlivi hansi halda dogrudur?

biitiin hallarda
® AB=BA olduqda

diizgiin cavab yoxdur
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AB = BA oldugda

har ikisi kvadrat matris olduqda

51 (1;2;3) va (3;6;7) satirlori xatti asilidirmi?

xatti asilidir
diizgiin cavab yoxdur
perpendikulyardir

@ xotti asil deyil

ortonormaldirlar
527/
(3 m) e o r ML
A:]_l " ,R:Jxl : va A- 4" =B olarsa, M jtayin edin.
® 2
diizgiin cavab yoxdur
-5
-1
3
53.
B 1 k] olarsa. B"
_LU ]J - & -1tapin.
®
(1 ub)
e 1)
diizgiin cavab yoxdur
A
I'Ji nb)
1 0 J
./
(b 1)
0 E:J
1 B
er 0
54 .
2
x x 5/=0 tenlivininan bdyiik kdékiinii tapin.
3 2

0
diizgiin cavab yoxdur

® 10
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55.
3

|r : ;J matrisinin tars matrisinin elementlari hasilini tapin.

10

diizgiin cavab yoxdur

8
® ¢
12
56 .
1 -1
A -parametrinin hans1 qiymatinda 2 3
1 4
i=-5
diizgiin cavab yoxdur
/.
A=1
®
A=-3
A==2
57.
a b c
3 -1 5| determinantinihesablayin
¥ —3 &
¢
ba—2b—4c

diizgiin cavab yoxdur
/.

ba—2b+4c
J
ba+2b—4c

6a+2b+4c

-1

determinanti sifra barabardir?

58 Asagidaki ¢evirmalordon hansinda determinantin giymaoti doyisor?

Satirlordon birini digarils topladiqda
diizgiin cavab yoxdur

® istonilon iki sotrin yerini doyisdikdo

Bir satrin ortaq vurugunu determinantdan konara ¢ixardiqda

Satirlordon birini digorindon ¢ixdigda
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59.

i

L—u -9 J
diizgiin cavab yoxdur
/

(7 -1)
lkﬁ —11J
./

[2 —8)

L16 1J

[ 6 11

-2 -7
60 .

(-2 7) )
A:t ; 1J01duqda_. 4" -m tapin

/..
16 T}

x_4 SJ

diizgiin cavab yoxdur

(21 13)
l2 =4

61 .
A 1y

A -nin hansi1hagiqi givmatlarinda |4 0 1 | matrisinin
iz & i)

ranqgi 2-vabarabardir?
(

A=0.2=%3 olduqda
/

Yalmz 4=-3 oldugda
J

_;] oldugda f(x)=x'—-4x-2 -nin f(4) givmatini hesablayin
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A-nin biitiin qivmatlarinda
Yalniz 4 =1 oldugda

diizgiin cavab yoxdur

(3. 2}
J matrislarinin hasilini tapin.

P ——
[ T
[T

N o
-
e}
h
~1

3)
5 1)

(4 0

0 14 J

diizgiin cavab yoxdur
//

6

[140 14J;

W

63 n-tortibli determinantin qiymati na zaman doyismir?

sifirdan forqli adods vurduqda
diizgiin cavab yoxdur

® transponiro etdikdo
iki sotirinin yerini doyisdikdo

iki siitununun yerini doyisdikdo

64 .

A matrisinin ranqgi 7; . B matrisinin ranq1 ¥, olarsa, A+B
matrisininrangi hagqinda na demak olar?

r4+B)=11
r,

diizgiin cavab yoxdur
/.

r(A+B)=n+n
®
rlA+B)<w+n

r[‘{ +B)=n-n

65 .
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13 1)

A=3: 1 -1; matrisinin xatti asiliolmayan sutunlannmn maksimal

\t 5 3
sayvim fapin
0
diizgiin cavab yoxdur
® 3
2

1

66 .
-1
.l

[

(2
A=|5 2 4
\7 3 4

olarsa, 4, +.4,, -nitapm.

20
diizgiin cavab yoxdur
-23

® 4

16

[ "
B =k1 0 1) OEETSE, B -i tapmn.

/.
5’1 fc’*.{ﬂl
\n 0)

diizgiin cavab yoxdur

s
;c”“ B

o 1

“‘f‘ﬁc” "5
Lo )

1 b
0 1

%

K"

68 .

3 A 1 1
-nin hansi mimkiin giymatlarinda =

2 A+1

tanliyinin yegana halli var?
®
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A =1 A =—-2sortlorini ddayan biitiin giymatlarinda

t =-2 giymatinda

Yalniz 4 =0 giymatinda

Z=1 giymatinda

diizgiin cavab yoxdur

69 .
X+ X +2x, =—1
s e I o e
o s o My o 5

sisteminin hallar hasilini tayin edin.

® 4
4
diizgiin cavab yoxdur
-10

10

70 .

—xty—3z=7
sistemindan hallar comini tapin.
Ix—y—z=12

2x+y—9z=0

7

diizgiin cavab yoxdur
® holli yoxdur

-3

5

71 .
(2-Ak+6y=1

g xatti tanliklar sistemi
6x+(2-A)y=1

A _nin hansi giymatlarinda {

geyri milayyan olar?

A=8

VAER

diizgiin cavab yoxdur

i

72 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman yegana holli var?
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® bas determinant sifirdan farqli oldugda
komokei determinant sifra borabar oldugda
diizgiin cavab yoxdur
bas determinant sifra barabor oldugda

komokei determinant sifirdan forqli olduqda

73 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin ns zaman holli yoxdur ?

bas vo kdmokgi determinantlar sifira barabar oldugda

® bag determinant sifra barabor, komokgi determinantlardan heg olmazsa biri sifirdan farqli oldugda
yalniz komokgi determinantlar sifira borabor oldugda
basg vo komokgi determinantlar sifirdan forqli olduqda

diizgiin cavab yoxdur

74 .

(A1 [ 1
Z -mn hanst mimkin giymetlerinds | 2+1}X= _4)

tanliyinin yeganahalli var?
/.

Yalniz 4 =0 giymatinda

diizgiin cavab yoxdur

A=-1 givmatinda

A=1 giymatinda
®

A# 1, A# -2 sartlarini 6davan biitiin givmatlarinda

75 .

-1 (-1
]x:\ 1) tenliyinin halli yoxdur?

; (4
7. , .
nm hansi qiymetinda | 2i-1 2

diizgiin cavab yoxdur

/!
|
A
2
A
A=1
®
.1
A==
4
A=0

76 .

< (=5} o :

‘-X=| : | tenliyinin halli yoxdur?
Kl

’ : , (1
#-nm hansi1 qiymatinda | .
E .\2 A= 3_}
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A=0
® /
A=-1
/
i=2
i=1

diizgiin cavab yoxdur

77 .
21.’1 . _‘{.'2 __‘-(.-3 = 4
13‘¥1 +4x; —2x; =11 sistemninin hallar comini tayin edin.

3.‘{-_1_2_:(:2 +4.‘-(.'3 =I}.

5
6

Diizgiin cavab yoxdur.

® 5
6
78 *
(2. 8)
AT | ‘ . v .
X 1 !=. 1 1 | matris tanliyini hall edin.
w4 )
(-6 26)
t 1 {] 1
i'.h_4 1 _,'I
Diizgiin cavab yoxdur.
o .
(-6 26)
] U ]- q{
L1 -4)
(<4 &
o 2
LE
(=3 T
] D l 1
L2 4)
79 *
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5 s 1 B |
: IX= g 1 2 matris tanliyini hall edin.

(2 4 -6
1 -2 3]
% & 6
[1—4 1 s;,!
[rz =1 )
0 3 4)

3 2) (1 0) ;
X-( |- i ! olarsa, X -j tapin.
L 7

Diizgiin cavab yoxdur.

R
[5—4 3}!

'
4

81.
Ax+Ay=5-y

sl e ©  sistemi milayyan olar?
x+4y=5

4 -nm hansi1 giymeatlarinda {

/.
A=0

diizgiin cavab yoxdur
A=3

/
VYAER
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82 .

m X 1 6lcili tanliklar sisteminin birga olmasiiiciin asagidaks sartlardan
hansi zaruri va kafidir?
I

ranci A=n

diizgiin cavab yoxdur
(

asas 4 matrisinin ranq1 4 genislanmis matrisin ranqma barabardir
ranq 4< ranq 4

J
rang 4= rang 4+1

83 .
(1 ;,—1] —3 23
X

A -nmin hans1 givmatinda tenlivinin halli voxdur?

N A s o

A =3
®

A=-1

A=10

diizgiin cavab yoxdur
A=1
84 .

. A -1 -1 2
4 -nin hansi givmatinda [’?ﬁ ]-X =[ i 3} tanlivinin halli voxdur?

A=0

diizgiin cavab yoxdur
//

.1
A=—
2
/
A=1
(
o1
A=—
4
85.
, . . (Jx+Ay=35-y . , ,
A -nm hans1 givmatlarinda e ¥ xatti tanliklar sistemi
Ix+4v=35
geyri milayyan olar?
°
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A=A
/
A=-3
86 ..
x , ; 2—Apx+éy=1 ; ; ; :
4-nim hans1 givmatlarinda - ) ¥ xafti tenliklar sistemi
6x+(2—-A)y =1
milayyandir?
i=4

diizgiin cavab yoxdur
//

o=
I
—
-

=t Lad

s 8|
le oldugda AX =2 tanliyinin hallini tapmn

“

[‘5 07
VB J

diizgiin cavab yoxdur
/.

i3 )

2 4

A
—

)
J

¥ \
= b2

oy
— L
=

88 .
lim (2 + 2)!—?2!
e (n+ 2)
-1
diizgiin cavab yoxdur

2

® |
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0
89 .
o DA
lim—
2w 35
® ]
diizgiin cavab yoxdur
1
0
2
90 .
lim (log, x)
1327
-1
diizgiin cavab yoxdur
4
® 3
2
91.
6 —10x"

1m 3
= 2+ 15

® 0
diizgiin cavab yoxdur
4
1

-1

92 .
tim AWx-—3
e

diizgiin cavab yoxdur

4
-0,25
0,25
® |
93 .
i
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¢ ]

diizgiin cavab yoxdur

94 .
. Axi+6—x
llm _
= 4x+1
-1
® 9
diizgiin cavab yoxdur
3
1
95.
. x* —3x -3«
lim

=2 327k + 2 +2x—5

2/3
diizgiin cavab yoxdur
-1/3

® 273

1/3

96 Asagidaki hokmlordon hansi dogru deyil?

Diizgiin cavab yoxdur.

il}—ciddi azalan adadi ardicilligdir
M

+
{n}— ciddi artan adadi ardiciligdir

Yigilan adadi ardicilhg mahduddur
® =

{—1]”}— monoton adadi ardicilligdir

limitini hesablayin.

diizgiin cavab yoxdur
0

1
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T
a
98 .
. Ill+x
=X limitini hesablayin.
-1
T
diizgiin cavab yoxdur
[§]
®
99 .
lim arctgx
2 limitini hesablayin.
®
X
2
diizgiin cavab yoxdur
1
T
T
iE
100 .
log, (1+x
i 102a(1+)
=0 X limitini hesablayin.
2log e
2lna
Ina
o
log, e
diizgiin cavab yoxdur
101 .

X
f[-l’] = . funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.

]

[-33]

diizgiin cavab yoxdur

s
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-22]
[ J

[-0.5.0.5]

flx)=1-e = funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.

x == noqgtasi | ndv kasilma négtasidir

x=—= noqgtasill ndv kasilma négtasidir

diizgiin cavab yoxdur

x=0 ndqgtasi ll ndv kasilma ndqgtasidir

o
x=0 aradan galdinla bilan kasilma ndgtasidir
103 .
flx)= 11+x3 funksiyasinin kasilma ndgtalarini va onun xarakterini tayin edin
+X
®
x=-1 ndgtasi aradan galdirila bilan kasilma ndgtasidir
diizgiin cavab yoxdur
x=0 naqgtasill név kasilma ndqgtasidir
x=1 ndgtasi | név kasilma nogtasidir
x=-1 ndqgtasi ll ndv kasilma négtasidir
104 .
1
fimared |
1310 e 1, limitini hesablayin
T
2
diizgiin cavab yoxdur
. b2
T
7
T
105 .
G | ’
lim —ax—b|=0 olarsa, ava bnitapn.
o x+1
a=-2. b=1

diizgiin cavab yoxdur
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a=2 b=-2
a=—-1 b=1
. 9
a=1 b=-1
106 .
X -3x+2
lim

=1 X' — 4% +3 limitini hesablayin.

1
diizgiin cavab yoxdur
-172

® 12

-1

107 .
(1) 3 W—— _
f‘ — |=x++1+x" olarsa, f(xH tayin edin (x>0 - dir)
WX
fl:xj= 24+4x"+2
x
2—afx" +2
fla)==—
Xx
S SR
x
®
1++/x" +1
f[x)=;
X
diizgiin cavab yoxdur
108 .
; 1
lim —

bl
TEANM fimitini hesablayin.

0

o

diizgiin cavab yoxdur

tayin edilmoyib

M
- limitini hesablaymn.
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1

diizgiin cavab yoxdur

® 0
a
—on
110
. 2n
lim 2
H—o
- Jimitini hesablayin.
® 0
-
1
a
diizgiin cavab yoxdur
111 .
lim (1+ x}h *
X3 limitini hesablayin.
diizgiin cavab yoxdur
ol
® |
e
-1
112 .
lim xcigmx
R0 limitini hesablayin.
o
1
T
T
diizgiin cavab yoxdur
T
2
oo
113 .
, |
lim xsin—
X—o X

limitini hesablayn.
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A

diizgiin cavab yoxdur

® ]

limiti yoxdur.

12
114 .
lim (2x21)
e boa\ 2243 limitini hesablayin.

-

e 3

diizgiin cavab yoxdur

22

1

g3

. 9
e_&
115.
o
Im limitini hesablayin.
X = X— ]-J
=3
e
diizgiin cavab yoxdur
®
33
i
e
116 .

.
hm(l+4x]r limitini hesablayn.
x—0

e
diizgiin cavab yoxdur
1
s
®
4
e
e—d

117 .
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k

2 M
hm|1+— keN R
Hr[ 3’1] ( ) limitini hesablayin.

118 -2, 2, -2, 2, ... ardicilligmin iimumi haddini yazin.
(1) -2

(1) -2

diizgiin cavab yoxdur

-2

119 Asagidaki ardicilliqlardan hansi ciddi artan ardicilliqdir?

diizgiin cavab yoxdur

P

2

x,=3n+1

120 Asagidaki ardicilliglardan hansi na artan na do azalandir?

x, =n"+3n
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diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

1
In+1

1
In-2

1
in

122 0;1;0;1.... ardicilliginin {imumi haddini yazin.

1=y

diizgiin cavab yoxdur
[

(=1 +1
T

“(—1T+;1
[EV

123 .
f(ﬂ =10g3[—-¥] funksiyasimin tayin oblastini tapin.
o
(==0:0)
x=0

EH

xeR

diizgiin cavab yoxdur

x=0

124 *
1

x —a oldugda f[x]=€; funksiyasinin sol limitini tapin.

2

Diizgiin cavab yoxdur.
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® 0

-1

1

125 *
x—3 oldugda flx)=——

2

® 0
Diizgiin cavab yoxdur.
-1

1

x—3 oldugda f[x:]=;1 funksiyasinin sol limitini tapin.

126 *
x+2%3
-1/3
Diizgiin cavab yoxdur.
0
® 13
-1
127 *
- ' 1 LY
fim sin| — |
=0 \x/  limitini hesablayin.
=+ oo
® toyin edilmoyib
a0
— oo
Diizgiin cavab yoxdur.
128 *
lim arccrgx
—=—x

limitini hesablayin.

funksiyasinin sag limitini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur.

129 *

lim arcigx
= limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.

ta |

130 *

flx)=+3sinx +cosx funksiyasinin giymatlar goxlugunu tapin.

=4

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

[-2.2]
T
|

131 *
w o T
flx)=e * funksiyasinin kasilma ndqtalarini va onun xarakterini tayin edin.
® =*

x=0 noqgtasi ll név kasilma ndgtasidir

Diizgiin cavab yoxdur.

x == niqgtasi | ndv kasilma négtasidir
+

x =0 aradan galdinla bilan kasilma négtasidir

x=0 négtasil név kasilma ndqtasidir

132 *

flx)=1-e
[ J

-
|=l"'

funksiyasimin kasilma ndqtalarini va onun xarakterini tayin edin.
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x=0 aradan galdirila bilan Kasiima noqtasidir

Diizgiin cavab yoxdur.

x = —» ndqgtasi |l ndv kasilma ndgtasidir

+

x == nogtasi | ndv kasilma néqtasidir

x=0 ndgtasi |l ndv kasilma ndgtasidir

133 *

wl
flx)=e * funksiyasinin kasilma négtalarini va onun xarakterini tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur
®

x=0 nggtasi Il ndv kasilma ndqtasidir

X=22 | nov kasilma ndgtasidir.

+
x =0 aradan galdinila bilan kasilma négtasidir
x=0 ngqtasi | ndv kasilma ndqtasidir.
134 *
s Loty o
=212 2.3 n(n=1)} [imitini hesablayin.
® 4
+
=
-1
0

Diizgiin cavab yoxdur.

135 *
tim (2 +1- /)
e limitini hesablayin.
o
+
—o
Diizgiin cavab yoxdur.
1
® 0
136 *
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“k” —nin hansi giymatinda f(x) = {E ;‘Mﬂ} pidigels
x+kx20  oldugds fnksivas) kasilmaz
funksiyadir ?

Diizgiin cavab yoxdur.
k=3 olduqda

® k=1 oldugda

k=0 olduqda
k=2 olduqda
137 *
[Z:2
) {' x j x# 2 oldugda
Tty o i Erlr

- k_ . - -
2641 x=2oldugde funksivasi f£-min hansi giymatinda kasilmaz

funksiyadir?
®

9e

k=15

Diizgiin cavab yoxdur

138 *

limarcsin——
X 1+x limitini hesablayin.

9

T
2
Diizgiin cavab yoxdur.

T
4

NS

v &

139 *
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o

g
im
~+ X =2 limitini hesablayin.

—_

F

Diizgiin cavab yoxdur

. 2
o0
1/3
1
2
140 *
X —3x4 2

lim————
w1 X" — 4 +3 [imitini hesablayin.

-1

Diizgiin cavab yoxdur.

141 *

flx+1)=x" —3x+2 olarsa, f(x} tayin edin.

+
flx)=x*-5x+7

flx)=x*—5x-7

. 9
flx)=x*-5x+6
Diizgiin cavab yoxdur
flx)=x*+5x-6
142 *

. 1—=3 . 71
f[x,]=—¥ olarsa, f{x+1)+f| — | camini tapin.
+x \ X/

(]
>

]
kY

T+ 2)x+1)

Diizgiin cavab yoxdur
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3
e+ 1)(x+2)
.
3
(x+1)x+2)

5
kY

(x+ 2)x+1)

143 *

fix)=+2+x—x" funksiyasimin giymatlar coxlugunu tayin edin.

s

144 *

f(x)= arcsin (1 — x) +1g (Ig x) funksiyasinin tayin oblastini tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.

[1:2)

.
[1:2]
(1;2)

145 *
1
lim(1+x1}§

*=30 limitini hesablayin.

® ]
-e
Diizgiin cavab yoxdur

-1
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146 *
4x o :_;x

*>= 4% + 3% |imitini hesablayin.

® |
10
Diizgiin cavab yoxdur
-10

-1

147 *

fx)= Ll funksiyasinin kasilma ndqgtasini va onun ndviini tayin edin.
_x'_

Diizgiin cavab yoxdur

x=1 ndqtasi I ndv kosilmo noqtosidir
® x=1 noqtasi Il ndv kasilma ndqtosidir

kasilmo noqtasi yoxdur

x=1 aradan galdirila bilon kosilmo ndqtosidir

148 *

f{x]l=xh _11 funksiyasimin kasilma négtasini va onun ndviini tayin edin.
x_

x=1 ndqtesi II ndv kesilmo ndqtosidir.

® x=I aradan galdirila bilon kosilmo noqtosidir.

s

%= kasilma ndqgtasidir.

Diizgiin cavab yoxdur

kosilmo noqtasi yoxdur.

149 *

fin| 222 |
1070 | Bert)
== | 4X=1 ] limitini hesablayn.
® 0

3

1

Diizgiin cavab yoxdur

-1

150 *

1 2
llm'r g T |
=0 \=x 1-x7J limitini hesablayin.
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-3
® .12
1/3

Diizgiin cavab yoxdur

1/2
151 *
Hmlvr® 145" -1 J
P " limitini tapin.
-1
Diizgiin cavab yoxdur.
® 0
+
o
1
152 *
: II.JE‘\;JC‘
=02 |imitini hesablayin.
® |
Diizgiin cavab yoxdur
e
+
=
0
153 *
fim (1+ x)'™*
= limitini hesablayin.
® 1
€—1
el.u.
Diizgiin cavab yoxdur.
-1
154 *

limitini hesablayin.

ta | #
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e ]

1

Diizgiin cavab yoxdur

2.
T

155 *
. .
fim — th_l 3x
*®5x” +x" =Tx+3  limitini hesablaymn.

® 04
0,5
2
Diizgiin cavab yoxdur.

0,1

X . T
Tl 5 limitini hesablayin.

-1
Diizgiin cavab yoxdur.

2

157 *
X—sinx

3 W i
ol limitini hesablayin.

1/3

® 1/6

Diizgiin cavab yoxdur.

0

158 *

L e &
=0 X limitini hesablayn.

arcige—x

® .13
-1/4
1/5

Diizgiin cavab yoxdur
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172
159 *
y Trg -2
fim & -é'
=0 sin0x limitini hesablayin.
2
1
® 0
Diizgiin cavab yoxdur
0,5
160 *
sin 6x

=0x+4-2  |imitini hesablayn.

1,5
28
® 24

Diizgiin cavab yoxdur

6
161 *
A x® _3x+2
;oo s e
*=1x” —5x+4  |imitini hesablayin.
0
® 125
1,5
Diizgiin cavab yoxdur
*
oo
162 *
: sin 3x st
im———"" _  limitini hesablayin.
A «;x—?—ﬁ Y
()
62
+
2
]
%

Diizgiin cavab yoxdur.

3.2
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163 *
s » 4
o 1+x7 Pty ot
lim | | limitini hesablayin.
== 3 )
0
5
® *
o8
Diizgiin cavab yoxdur.
-5
164 *

f(x)= arct % funksiyasinin kasilma ndéqgtasini va onun ndvinii tayin edin.
x_

® *
x=3 noqtasi | ndv kasilma ndgtasidir.

+
%¥=-3 nogtasill ndv kasilma négtasidir.

toyin etmak olmur.

Diizgiin cavab yoxdur

*x=3 noqgtasi |l ndv kasilma ndgtasidir.

165 *
flx)= o] funksiyasinin kasilma ndqtasini va onun néviinii tayin edin.
X
® *
x=0 aradan qaldirila bilan kasilma ndqtasidir.
+
x=0ndagtasi 1l ndv kasilma ndgtasidir.
tayin etmoak olmur.
Diizgiin cavab yoxdur
x=mdk=12..) ndgtalari | név kasilma ndgtasidir.
166 *
2 _ag
flx)= 2 f} funksiyasinin kasilma ndqgtasini va onun néviinii tayin edin.
X+3
® =
x=-5 aradan galdinla bilan kasilma ndgtasidir.
+

x=-5 Il ndv kasilma négtasidir.

tayin etmak olmur.

Duzgiin cavab yoxdur

x=5 noqtasi | ndv kasilma ndqgtasidir.
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167 *
J—x—l x<-5 ) ) ) )
ogar f(x)=+< , funksiyasi verilarsa, im f(x)—itapin.
|_x‘ -4, xE-3 z=+-3-0
® 2
-5
5
Diizgiin cavab yoxdur
0
168 *

2
ogar f(x)=-{a= i{ﬂ funksiyasiverilarsa, L&n_;r;‘_(_t)—ltapln.

® 0

Diizgiin cavab yoxdur

Limit yoxdur
*

169 *

. Ogar f(xJ=J2' £2)

funksiyasi verilarsa, im f(x)-1 tapin.
10, x<0 304

Limit yoxdur
® 2

0

*

o0

Diizgiin cavab yoxdur

170 *
lim xsin 2 limitini hesablayin.
I—mo X
1
® s

Diizgiin cavab yoxdur.
*

s
0
171 *
[—i x=1
flx)=4x funksiyasi Gigiin {1+ 0 -1 tayin edin.
|
7
1/7

Diizgiin cavab yoxdur.
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® 5
-18/7
11/7
172 *
-3 x=1
f[x_]=1 w funksiyasi Gicin  f{1- 0}~ tayin edin.
- x
® 3

Diizgiin cavab yoxdur.

-2
-5/3
5/3
173 *
_ J—S: x=1
flx)= |§ s funksiyasi Giciin  f{1+ 0 - tayin edin.
L2
0
Diizgiin cavab yoxdur.
® 15
-3
5/3
174 *
_ -8, x=21
fl:x.]=«]£_ 3 funksiyasi figlin  f{1- 0}~ tayin edin.
L6~
0
Diizgiin cavab yoxdur.
® 33
1/5
-5/3
175 *

lim fin(x+3)-mx] limitini hesablayn.
X—o

Diizgiin cavab yoxdur.

® 3
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176 *

i 1
11m (1 + sin xJ&=: limitini hesablayn.

x—0

Diizgiin cavab yoxdur.
%

177 *

m{2=%)  |imitini hesablayin
x—wl b-x

ol
lim(l+4xpE  limitini hesablayn.
=0

Diizgiin cavab yoxdur.

[§]

179 Asagidaki diisturlardan hanst sohvdir?

o *
. log 1+x) 1
L e
+
. a'-=1
lim =hna
£ X
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. h(l+ox)
Hp—,—~a

Diizgiin cavab yoxdur.
log (1+x) 1
=552

180 *
limfl—Ef (keR) limitini hesablayn.
== b X/
® =*
EA—
+
L
e.’r
[§]
Diizgiin cavab yoxdur.
o*
181 *
l.lmarr:rgix limitini hesablayin.
x—s) x
*
o
1
® 3
Diizgiin cavab yoxdur.
0
182 *

Asagidaki ditsturlardan hansilar dogrudur?

. smkx & . sin
1 i 2 i
) Hmy Mim=a==
sin p sin fox
3} 1}1‘51 =0 4} 1-].!,:.]"1 = =1
1H4)

Hamis1 doqrudur.
® 13
Diizgiin cavab yoxdur.

2)3)

183 *
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hm| ,xi _; limitini hesablayin.
Rl -k )
1
-2
® 0
Diizgiin cavab yoxdur.
2
184 *
1—m?

— =7 olarsa, a-nitayin edin.
== 2y +Tx—-2

1
49
® .14
Diizgiin cavab yoxdur.

7

185 *

x+5x —a?

Jim = — — — = olarsa, a-mitayin edin.
== 3 —x* +Tx

b | laa

-1
2
o 3

Diizgiin cavab yoxdur.

-1/2
186 *
hm$ limitini hesablaymn.
113
-11
13
e .12
Diizgiin cavab yoxdur.
14
187 *
hm—l_x_l limitini hesablayin.
x=¥ x
2/3
2/3
® .13

Diizgiin cavab yoxdur.
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-4/9

188 *

2t —x—
J.—xl limitini hesablayin.
=l —fx® +5x+1

-4/7

-4/13

® .37

Diizgiin cavab yoxdur.

57
189 *
i oD =2 limitini hesablayn.
|
12
3/2
® 23
Diizgiin cavab yoxdur.
-1,5
190 *
. 14dr—ax? = 2
im —————— =3 olarsa, a-nitayinedin.
== 5x" +3x
-9
® .15
15

Diizgiin cavab yoxdur

9
191 *
s
m| — | limitini hesablayin.
m—r= t\_l_n i
€
® =
1
é‘:
Diizgiin cavab yoxdur.
0,le
'E':
192 *
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» Atk

'I-' J} ] s - g -
imjl+= ] (k € N) limitini hesablayin.
E_:’=I_‘ mnt
®
{?1
+
ek
o2
Diizgiin cavab yoxdur.
ek
193 *
]jm[i—i—i—....—-%] limitini hesablaymn.
<+=\2-4 4.6 6-8 2n(2n+2))
0
® 1/4
12
2
Diizgiin cavab yoxdur.
194 *
¢ 272
.9gar ]imz. =-3 olarsa, lim Fu b limitini hesablaymn.
PP :—}='_}‘-:_'4
® .1/13
2/13
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5
5/13
195 *
e o
o - _—l limitini hesablayin.
4 16 4"
® 32
Diizgiin cavab yoxdur.
5/8
2/9
8/9
196 *
iy [ SN 1
hml"g’—H limitini hesablayn.
A n+1
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2

Diizgiin cavab yoxdur.
32
® 12

3

197 *
fim '\.I'[4H: =0 —mlrgn: +2n

limitini hesablayin.

-1
Diizgiin cavab yoxdur.

2

198 *

il S olarsa, k-n1 tayin edin.
=3 _2n* 2

2
Diizgiin cavab yoxdur.

1

® 3
0
199 *
Jnt e
fim 22 =" [imitini hesablayin.
== F
ne+1
®
Diizgiin cavab yoxdur.
limiti yoxdur.
2
0
200 *
. Bn*-n+2 8 : :
lim n,,—” =— olarsa, k-ni tayin edin.
LT R s 5

® 3
2
5
Diizgiin cavab yoxdur.

1

201 *

54/138



27.12.2017

. =L adadi ardialhgr........

" E
® sonsuz kicik adadi ardicilliqdr.
Diizgiin cavab yoxdur.
geyri-moahdud adadi ardicillqdir.
artan odadi ardicilliqdir.

sonsuz boyiik adodi ardicilligdir.

g

x, =—2_ odadi ardialhig........
n__

® sonsuz kicik odadi ardicilligdir.
sonsuz boyiik oadadi ardicilliqdir.
diizgiin cavab yoxdur.
geyri-mohdud odadi ardicillqdir.

artan adoadi ardicilhiqdir.

203 *
x, = smn adadi ardicillig......

® mohdud odadi ardicilliqdir.
Diizgiin cavab yoxdur.
azalan adadi ardicillqdir.
artan adadi ardicilliqdur.

geyri maohdud adadi ardicilligdir.
204 *

2,5,10,17, 26,... ardiclhginin iimumi haddini yazin.

® =*

o+l

Diizgiin cavab yoxdur.

it +3
-1
o+ 2

S

Diizgiin cavab yoxdur.

2
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® 0

206 *
5 =1; Xy =2x,+1 ardicilhginin ilk dord haddinin comini tapin.
23
® 26
24
25

Diizgiin cavab yoxdur.

ofar x,=n v,=3n a=2, g=-2 olarsa, ax,+ fv,— i tapin.

2n

Diizgiin cavab yoxdur.

-5n
-2n
208 *
o+l . 5
x, = ——— adadi ardicilhgr ......

yalniz mohdud ardicillqdir.
Diizgiin cavab yoxdur.

@ ciddi artan, yuxaridan mohdud ardicilliqdir.
qeyri mahdud ardicilliqdir.

agagidan mohdud, azalan ardicilhiqdir.

x, = —3/n adadi ardiallig ......

® ciddi azalan, yuxaridan mahdud adadi ardicilligdur.
Diizgiin cavab yoxdur.
¢iddi artan, yuxaridan mohdud odadi ardicillqdir.
azalan, asagidan mohdud adodi ardicilligdir.

artan, asagidan mohdud ododi ardicilliqdir.

210 *

- a u
X, =sin—- adadi ardicilligr ......

® monoton olmayan, mohdud adadi ardicilliqdir.
Diizgiin cavab yoxdur.
nd artan , no do azalan, qeyri-mohdud odadi ardicilligdir.

ciddi azalan, mohdud ododi ardicilliqdir.
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monoton adadi ardicilliqdir.

211 *
| S 7 & s M
_1:3:_?1 ..... ardicilhigiin mumi haddini yazin.
o %y
n—1
Diizgiin cavab yoxdur.
® .
&
: i M
+
=
H
=
1-#
212 *
1 1 1T 1 i i ; 5
L-,—.—.,—..... ardiclhginin Gdmumi haddini yazin.
827 64125
+
1
mnln+1)
Diizgiin cavab yoxdur.
®
Lt
?TE
1
20 —1
1
2n-1
213 *

x=-1, x,=-mg, olarsa, x,=7

-12
® 24
-4
Diizgiin cavab yoxdur.

-3

214 .
x =0olarsa, x, =x,, +3 ardiclhgimn ilk dérd haddinin camini tapin.

35

Diizgiin cavab yoxdur.
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® I3

12

14

215 *
£l |= x* + 5x olarsa, flx)-itapin.
® =*

I 1

flx)=x%+5x3

f[_x_}=x: +5

Diizgiin cavab yoxdur.

[FT

=y

flx)=x

+

3

flx)=x%

216 *
Asagidaki funksiyalardan hansilarinin tars funksiyasi var?

1) y=2x+7 3} a2 3) y=x"+4x 4) y=

5) y=22
X

® 1,239

Diizgiin cavab yoxdur

2),3),4)

hamisinin

1),3),4)

217 *
flx)=x"-3* olarsa, f%j;}
® =
L
b P

Diizgiin cavab yoxdur.

I:
I

|

3

+
X
3:

3= . x?
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218 *

. 2
flx )= =arctex funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.
r
® (LD

f— cc;—'cac-‘.l

(-2:2)

|
b | =
ta| ®

Diizgiin cavab yoxdur.

219 *
flx)=5"* funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.

® =
(0:3]

(- 1;—.00}
Diizgiin cavab yoxdur.

I:— :x;—acf
+

I:— oer0 |

220 *
flx)=4-3cos’x funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.

(- -2)

Diizgiin cavab yoxdur.
® =

[1:4]

221 *
flx)=3" +2 funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.
/
(020}

(~e0)
Diizgiin cavab yoxdur.
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I'_— :ao—:x:}
o -

[3;—-:::-:}

222 *

flx)=x*+6x+1 funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.

[— S;—:cc_]

(- op0)
+
(0;+0)

[lz+x)

Diizgiin cavab yoxdur.

223 *
flx)= h}x | funksiyasinin tayin oblastini tapin.
<-0
® *
(03 )U(3;4c)
x=9
Diizgiin cavab yoxdur.
(— :o;—ao:]
+
[— 3::-;9_] L (9;—3&}
224 *
f[x}=sin| 3 funksiyasimin tayin oblastini tapin.
I -
x=—2
Diizgiin cavab yoxdur
(- aoz4a0)
. 2
(—aei=3)U (= 3:3)U(3:+20)
+
x=2
225 .
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j’(x) =e" sinx olarsa, ¥"(x)— 23'(x)+ 2¥(x) ifadesini hesablaym

2
1
-1
diizgiin cavab yoxdur

® 0

226 .

y(x)=esinx glarsa. ¥"(x)+ 23"(x) + 2(x) ifadssini hesablayin

-1
diizgiin cavab yoxdur
2
1

® 0

227 Asagidakilardan hansi1 Leybnis diisturudur.

R .
(k

(v = 3 ChHy

k=1

L

i 5 i S

(wv)" =2 u k)
=1

® *

I i

n
(v )" = ZCEH‘-"‘-'VE"'""
=

()™ =
Diizgiin cavab yoxdur

228 Funksiyanin diferensali ..... deyilir.

® funksiya artiminin xotti bag hissosino
arqument artimina
funksiya artiminin arqument artimi nisbatino
Diizgiin cavab yoxdur

funksiya artimina

229 Diisturlardan hansi sohvdir?

Diizgiin cavab yoxdur

dluv)= udv+vdu
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ayixj=j\xjax

® =
df(x)= f(x)
230,
F= 3 olarsa, lim L i tapin.
T he—30 ﬁx
/
-2
(4)?
2/x
2
X
2Inx
diizgiin cavab yoxdur
. bR
.
1'2
231,

flx)=arcsin| | olarsa, df i tapin.
L

Diizgiin cavab yoxdur.

dx
=
a] +x

232 *
In :
V=X * olarsa, y'-itapin.
®

2ol o

Diizgiin cavab yoxdur.

(inx)*
+
lnx-1
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I t.1.1:L:t'~1
233 *
f(x):x -arcigx olarsa, f'(x)—itapln.
[ J
2
2
9
1412
Diizgiin cavab yoxdur.
1
i+2]
1
{55
234 *

x-in hansi giymatinda f(x)=2x?-6x +8 parabolasina ¢akilan toxunan absis oxuna
paralel olar?
-3

Diizgiin cavab yoxdur.

235 *
flx)=x*-7x+3 funksiyasinin grafikina g¢akilmis toxunan y=35x+2 diiz xattina

paralel olarsa, toxunma négtasinin absisini tapin.

6
Diizgiin cavab yoxdur.

® ¢

f[x]=:’x_3 funksiyasimin grafikina absisi x, =+3 olan néqgtada ¢akilan toxunanin
X

absis oxunun miisbhat istigamatils amala gatirdiyi bucag tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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arctg 2
mﬂl
120°
® =
45°
237 .
flx)= it funksiyasinin grafikine absisi x; =2 olan nogtada cokilan toxunanin

absis oxunun misbat istigamatila amala gatirdiyi bucag tapin.

30°

60°
Diizgiin cavab yoxdur.

238 .
y=2x-1diiz xatti f(x)=x*+4x parabolasinin toxunanina paralel olarsa, toxunma

ndqgtasini tapin.

(0:0)

(1:5)

Dwzgwn cavab yoxdur.
® (-1;3)

(-2:4)

239 *
f(x)=1n(2x* +3x? ) olarsa, f'(x)-i tapin.

/
6(1— x)
2xt -3x

Diizgiin cavab yoxdur
()

6(x+1)
2x13x

6(1-x)
2x% +3
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240 *

6(1+x)
3x L0x

flx)=(x x—x) olarsa, df -i tapin.

241 *

f[x]=xe_

242 *

*

In xahc

Diizgiin cavab yoxdur.

22 xdx

—In xdx

n? xa

|-_'||7"i,I

olarsa, xf'(x)+(x?

-1

Diizgiin cavab yoxdur.
1

0

2

—l]f[x_'l ifadasini hesablayin.

flx)=xe™* olarsa, xf'(x)+(x—1)f(x) ifadasini hesablayin.

243 *

0
Diizgiin cavab yoxdur.
2
-1

1

flx)=+1+x olarsa, f(3)+(x-3)f'(3) ifadasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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244 *

flx)= arcrgf. i—x ‘ olarsa, f'(x)-i tapin.

—; (x=-1)

—: (x=1)
=k ;

s (x=1)

o

1+x*

Diizgiin cavab yoxdur.

s lx=1)

3

-

245 *
flx)=e7 cos3x olarsa, f'(0)-i tapin.

2

Diizgiin cavab yoxdur.

1
0
®
246 .
) =y fTY .
flx)=€"" sinx olarsa, f| %_'—I tapin.
0
2

diizgiin cavab yoxdur.
1

® ]

247 .

flx)=x?sin(x—2)olarsa, f(2}-i tapin.

1
Diizgiin cavab yoxdur.
-4

® 4

0

248 .
i

f[x_]=]n|r rg’r% | olarsa, f'(x)-i tapin.
{ ) % '-‘_ A4
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sin X

Diizgiin cavab yoxdur.

249 .
flx)= ln olarsa, f'(x)-i tapin.
CO5 X
® =*
Msin x

cos™ x

Diizgiin cavab yoxdur.

Msin X
cos™ x

¥isin X

cos” x

sif o

cos” x

250 .
x(t)=2t+1;p(t)=1 +3 olarsa, 3} tdramasini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.

y, =
® *
y. =15¢#
v, =2 -1
=317 +1

251 .
2x? +4xy+3? = 6x+ 5 geyri- agskar funksiyasinin téramasini tayin edin.
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3+2x-2y
2x+3y

3-2x-2y
2x+3y

3-_2x+2y
2x+3y

1-2x+2y
2x+3y

Diizgiin cavab yoxdur.

252 *

Jx+.Jy =-fa qeyri-agkar funksiyanin téramasini tayin edin.

® =*

. Y
g
X
.l.ll'=’j :L“
=

J,'r= i

v

253 *

y=x{lnx—1) funksiyasi iiciin & y-i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

254 *
y= x" funksiyasi iiciin &°y-i tapin.

/
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nlr—1)n—2 k"™

Diizgiin cavab yoxdur.
n(n—1)n-2 :lx'f_z

. nln—1n—2n"3a>
nln—1fn- E_lx"_j

255 *
. y=In(sinx) funksiyasinin diferensialinitapin.

diizgiin cavab yoxdur
® =
3In ?(sin x) - crexdx

8In *(sin x)dx
3In ?(sinx)dx

8crgxdn *(sin x)dx

256 *
yv=¢e>* funksiyasi iiciin 4%y -itayin edin.
Diizgiin cavab yoxdur.
® /
4o’
8e 2% dx?

e dy?

4x

257 Funksiyanin diferensalinin handasi monast ..... bildirir.

Diizgiin cavab yoxdur
absis artimini
bucaq amsalini

® ordinant artimim

258 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir.
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Diizgiin cavab yoxdur.
® =

o _
(lnx) x
(@)® —a*(ha)”

(sin )™ =sin(x + % )

259 *

y=e= 3 (x) —itapin.

L
® =*

g1e°"

Diizgiin cavab yoxdur

923:('

y=m*x olarsa, y"-itapn.

2(-lnx)

%

Diizgiin cavab yoxdur

261 *

I 1 ! = - - Iy I 'l' —-
x=¢'sint.y =€ cost narametric funksiyasi tsan ¥ (01 tapin.
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' cosf+sint

cost+&'sint

¢'(sint —cost |

Diizgiin cavab yoxdur

sinf cost
cost+sing
® =*
cost—sing
cosi+sint

262 *
¥'(x)-i tapin.

x=t—sint, y=1-208t 4arametric funksiyasi iisiin

Diizgiin cavab yoxdur.
/

1—cost

i
il Dii
=5
ctgt

263 *
¥(x)-itapin.

M e T =37 15547 . | A
x=1"+3t+2, y=3C +3"+2 parametric funksiyasi dsiin

-
4=

Diizgiin cavab yoxdur
/

ad | L

264 *
x?+y? =9 geyri—askar funksiyasi{iciin .- tapin

® =
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LR

:”| -

e |

Diizgiin cavab yoxdur

-2x

v

265 *
X B e
}'=cos]°; olarsa, y' -i tapin.
o *
e g oK
—2J3C05 —5il —
2 2
Diizgiin cavab yoxdur.
. X .oX
JCOE—5M —
2 2
o X
—}CDEE—
2
s D X
JCO5 —5m —
2 2
266 *

. z=(,fy +arcsiny olarsa, z!-itapin.

®

arcsiny y+2
2y iy’

Diizgiin cavab yoxdur

267 *
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v=logssin2x olarsa, y"-itapin

® /
—cig2x
E6 ©

Diizgiin cavab yoxdur

Alncos2x

In6sin2x

- Ina
s 2x

268 *

Ay
v=ax?+bx+¢ olarsa, im

fm = -i tapin.

2ax+c

Diizgiin cavab yoxdur
® =

2ax+h

2ax’+h

ax’

269 *

y= sin x olarsa, ﬂ— i tapin.

270 *
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v =3X" olarsa Ay -i tayin edin.

3(Ax)?

Diizgiin cavab yoxdur.
® =

3AX(2x + Ax)
3x? = 3(Ax)?

3(x — Ax)

271 Dusturlardan hansi sohvdir?

Diizgiin cavab yoxdur.

*

(fle@)) = f(e)- ¢'(x)

® *
(c c
ey Moo
V) U~
r

' ' r
fc) cu
Iz ==
wuy u
(cu) =cu'

272 *

f(x)=+x funksiyasimin grafikina absisi x, =4 olan noqtada ¢akilmis toxunanin
tanliyni yazin.
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273 .
flx)=x*-6x+5 parabolasina absisi 3 =35 olan ndgtada ¢akilan toxunan absis

oxunun miisbat istigamatila hansi bucag amala gatirir?

6{]-3

arcig 2

Diizgiin cavab yoxdur

+
30°
® =
45°
274 *
flx)=1-x; p[x}:l—sjnf Ej olarsa, G—[Il nisbatini tapin.
: o 1 2) frl.,l_}
® 0
Diizgiin cavab yoxdur.
2
1
-1
275 *
— LA A flo) . o
flx)=tex; olx)=In(1-x) olarsa, ey nisbatini tapin.
o
1
0
Diizgiin cavab yoxdur.
2
® ]
276 .

xlt)=acost; }t)=bsint olarsa, y;-itapin.

+

3
Esrgr; f{]{|f|-::£!
a 2 )

® =

_P ket (0<|]<x)
a

D e (0<|f<x)
a

Diizgiin cavab yoxdur.

S T
N 'lMU{H{?.‘

=4
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277 *

flx) funksiyasi “a” ndqtasinda diferensiallanan funksiya olarsa, lim
X—a

limitini hesablayin.
® =

£'a)

Diizgiin cavab yoxdur.

3f'a)

+

fla+0)
fla-0)

278 *
x(t)=€" cos’t; Mt)=&" sin’ t olarsa, ), tBramasinitayin edin.
® =*

3sin’ r+sin 2¢
icos f—sin

3sin’f—sin 2
icos f—sin 2t

Diizgiin cavab yoxdur.
+

2sin? r— sin 2t
Icos’i+sin

2sin® ¢+ sin 2¢
Icos’i+sin 2t

279 *

Vv =sIn" X funksiyasiliciin 4*y-itayin edin.

2cos2x

Diizgiin cavab yoxdur
® =

.
2cos2xdc
+

2sin 2x

2sin 2xdi

(x)-rla)

X—a
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x?+3y? =4 funksiyasinin (=+2;+2)ndqtasinda téramasini tapin.

0

Diizgiin cavab yoxdur.
+

72

281 *

y=-xcosx olarsa, y"-tapin.

sink-2cosx
Diizgiin cavab yoxdur.
(] *

2sin X+ XC0sX

X COBX
+

2xcosx—sinx

282 *
y=1g3x olarsa, y"-itapin.

ite3x
cosix =

Diizgiin cavab yoxdur
® =

18sin 3x
cos 3x

_ 18sin3x
cos® 3x
n
18sin3x

cos® 3x

283 *

v =arccose” olarsa, y'-itapin.

1 g ix
Dwzgwn cavab yoxdur
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284 *

by
. flt)= 11_—‘91, olarsa f'(1)-i tapin.
—e

2e
(1-e)*

Diizgiin cavab yoxdur.

2

285 *
y=—10arctgx + 7&* olarsa, y'-i tapin.

19 +Tx&}

e

1+x*

Diizgiin cavab yoxdur.
® =

_mﬁ—?gx
l+x*

—10(1+x%)+7&

+

2 Tx
—10(l+x")y=—
(1+x7) =

286 .
2
f(x}=h1(x“ —4x +12) funksiyasininartma intervalini yazin.

°
(2;400)
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(—<03+0)
(0:4)
(0:2)

diizgiin cavab yoxdur

x+1
f (’: ) = xz P funksivasimn bshran négtalerinin camini tapin.

® 2
2
diizgiin cavab yoxdur
1

0

288 .
a va b -nin hans1 qiymatlarinda 1‘1(1;3) nogtasi f(I)Z ax’ + bx’*

funksivasimn grafikinin ayilma nogtesidir?

a=Lb=5

diizgiin cavab yoxdur
[ J

a=-15;b=45
=15 b=3

a=2b=45

289 8 adadini elo iki toplananin comi goklinds yazin ki, onlarin kublar1 comi on kigik olsun.
® 44
diizgiin cavab yoxdur
3;5
1;7
2;6

290 36 odadini elo iki vuruq soklinds gostorin ki, onlarin kvadratlar: comi an kigik olsun.
(

6-6

diizgiin cavab yoxdur
36-1

9.4
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18-2

291 .
f(t) =x—In [1 +x° ] funksivasiun artma araligini tapin

&

diizgiin cavab yoxdur
e .

(= =0+0)
| [E]_;+:-:}

...(_ o

292 .
o (-?C ) =X lﬂ(l + -’C) funksiyasimn ekstremumunu tapm.

2
diizgiin cavab yoxdur
-1

® 0

1

293 .
f(‘{) = X+ C05X funksiyasiun artma aralifim tapin

5]

(_ o

(= eez20)

diizgiin cavab yoxdur

(ﬂ;+:-:}
294 .
f (I ) = arcigx — X funksiyasmm azalma arahgim tapm.
e .
(= sor+0)

diizgiin cavab yoxdur
(- e5+1)

-

oy

80/138



27.12.2017
295,

flx)=x*-4x+6

funksiyasimin [— 31 0] parcasinda an bayiik va an kicik giymatlari camini tayin edin.

72
70
diizgiin cavab yoxdur.

29

funksivasmm grafikinin ¢okiiklik intervalmiteyin edin

(o[ o]
: N.E 3’ F

"-. -.-"

1

1
5

tayin edilmayib.

9"

(<or0)

diizgiin cavab yoxdur.

297,
flx)=x" —6x" +9x—4 . o ;
funksiyasmm minimum va maksimum

giymatlarinin camini tayin edin.

-2

® 4
diizgiin cavab yoxdur.
4

2
298,

flx)=x o2

x funksiyasmm maksimumunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

0

81/138



27.12.2017

299,

flx)= ]ﬂi funksivasmin azalma intervalim tapin.
X
®
(01)ultze)
(Lse)
fo1]
diizgiin cavab yoxdur

(~ i)

300,
flx)= %13 —:%12 —6x+4 funksiyasimin azalma intervalina daxil olan an kigik miisbat
tam adadi tapin.
® |
diizgiin cavab yoxdur.
5
2

3

301,

) =x+ s funksivasmm maksimumunu tapin
X

® 2
-1
diizgiin cavab yoxdur.
0

3
302 .

flx)=x+1-x* funksiyasinin minimum va maksimum ndgtalarinin camini tayin edin.

® 0
diizgiin cavab yoxdur
1
-172

172

303,
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flx)=2 - 3x +1 funksiyasi ticlin hansi néqtada £, (x)=—1 olar?

diizgiin cavab yoxdur

2

304,

flx)=x—mx funksiyasimin [I; e] parcasinda an kigik va an boyiik giymatlarinin

comini tayin edin.

e+l
diizgiin cavab yoxdur.
® ¢
2e
1
305,
. flx)=arctex funksiyasimn grafikinin qabariqliq intervalin tapin

(—=0:0)

diizgiin cavab yoxdur.
(-1;0)

(2-1)
(0;0)

306,

flx)=x-arctgx funksiyasinin grafikinin c¢okiiklik intervalim tapin.

LD

diizgiin cavab yoxdur

H

(0; + ot:)

” (—o0;0)

s

(— o0+ 0)
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307,

flx)=x*-12x* -5 funksiyasinin grafikinin ¢kiklik intervalini tapmn.

0:4)

diizgiin cavab yoxdur

0

(—o0;4)

(4;40)
(-4;0)

308 f(x)=Inx funksiyasinin qrafikinin oyilms ndqtasinin absisini tapin.

/e

diizgiin cavab yoxdur
® yoxdur;

0

€

309,

f(x) = x4 . 2.’6E +5 funksiyasinin [-2:2] parcasinda an bayiik giymatini tapin.

® 13
diizcilin cavab yoxdur.
20
18

15

f[xi]=ﬁ funksiyasinin lU;EJ parcasinda an kicik giymatini tapin.

® 0
172
-1
diizciin cavab yoxdur.

1

311,
f(r) =x'Inx funksiyasi verilir. fm (I)—i tapin.

2e
1/2e

diizcilin cavab yoxdur.
()

s

1
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1
2e
-2e
312,
¥= ,; funksiyasimin grafikinin saquli asimptotlan x=a va x=5 olarsa, a?
xT+3x-2

hasilini tapin.

® 2
diizgiin cavab yoxdur.
6
-5

5

313,

¢ -min hansi qiymetinds V = X~ + & In X funksiyasimn grafikinin syilma
noqtesinin absisi x=1 olar?

® 12
diizgiin cavab yoxdur.
1
8

10

314,
¥y =x— areigx funksiyasinin ekstremumunu tapin.

ta | #

diizgiin cavab yoxdur.
® ckstremumu yoxdur
0

1

315,

j"[x.}=]ni funksiyasinin artma intervalini tapin.
X

(1:0)

s

[{};—':x-\\l

(e+0)

((1:2¢)

diizgiin cavab yoxdur.
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316,

flx)=x-¢7* funksiyasiminartma intervalini tapin.

(L;e)
diizgiin cavab yoxdur.

(0se)

(1;40)
(— o)

317,
- flx)=

349
Iﬁ — funksiyasimin grafikinin maili asimptotunu tapin.

x -4
y=-X
diizgiin cavab yoxdur.
o
y=x-1

y=2x+1

318,

:
flx)= xﬁ 4 funksiyasimin grafikinin miisbat saquli asimptotunun tapin.

x“—4

diizgiin cavab yoxdur.

x=3f3

319,
flx)=

¢ funksiyasimin grafikinin saquli asimptotunutapin.
X+ L

® x=2
asimpitotu yoxdur.
diizgiin cavab yoxdur.
y=3
x=0

320,
flx)=x*-4x% —48x? + 6x -9 funksiyasinin grafikinin ayilma néiqtasinin manfi absisini

tapin.
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® .2

4
3
-1

diizgiin cavab yoxdur.

321,
flx)=(x+ l]z[x -2} funksiyasimin grafikinin gabanqgliq intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

. bl
I:— ac;{}:}
(1)
(~ 1;200)
(L+<o)
322,
flx)= X _ funksiyasinin maksimumunutapin.
4ex”
0,5
® 025
2
diizgiin cavab yoxdur.
4
323,

f[x}=E funksiyasi ticiin hansi néqtada f_m[x]=1olar?
X &

diizgiin cavab yoxdur.

1/e

324,

flx)=x>-3x? —0x funksiyasiiiciin hansi néqtada £, (x)=-27 olar?

5
diizgiin cavab yoxdur.

2
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325,

flx)=x —3x* —9x funksiyasimin b&hran ndqtalirinin camini tapin.

® 2
diizgiin cavab yoxdur.
-4
-3

1

326
f[,x:}=]n(12 —4x +12) funksiyasimin artma intervalina daxil olan kicik tam miisbat
adadi tapin.
® 3
5
4
2

diizgiin cavab yoxdur.

327,
flx)= %f —.15 x* — 6x+4 funksiyasinin miisbat artma intervalini tayin edin.
diizgiin cavab yoxdur.
®
(2:420)
(4:+0)
%
(3:+00)
(1:40)
328,

f(x)=3x* —6x+1 funksiyasinin [0:3]parcasinda an kicik va an béyiik giymatlarinin
camini tayin edin.
86
1
diizgiin cavab yoxdur.
® 3
11
-6
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329,

flx)=xe™ funksiyasinin maksimum néqtasini tayin edin .

[

o |
1/e
diizgiin cavab yoxdur.

2

330,
flx)=log,(x* +81) funksiyasinin ekstremumunutayin edin.

® 4
diizgiin cavab yoxdur.
1
2

4

331,
f(x)= x* —4x+6 funksiyasinin [-3:10] parcasinda an bé&yiik va an kicik giymatlari

camini tayin edin.

72

diizgiin cavab yoxdur.
® 66

29

70

332,
flx)=xe™ funksiyasinin maksimumunu tapin.

2
Je

® | S [

L]
[

diizgiin cavab yoxdur.

333 *
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(%) =In{ x* +1) funksiyasinin grafikinin ¢ékiiklik intervalini tayin edin.

(-e0; -1)

{1;+ )
diizgiin cavab yoxdur.
(-oo:-1) | Jt+)

® (L

flx)= . 3 ayirsinin maili asimptotunu tapmn.

lJ{—l
2

diizgiin cavab yoxdur.

335,
x=2 ndqtesi d-mn hans: giymetinds y = e +ax funksiyasmm grafikinin

avilme ndqtasinin absisidir?

e/6

6/e
® /

é':

12
diizgiin cavab yoxdur.

1/6

336,

flx)=x- arctex funksiyasinin grafikinin ayilma néqtasinin absisini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur.
1/3
172

® yoxdur
337,
flx)=x%-12x* -3 funksiyasimn grafikinin gabarigliq intervalmi tapmn.
(0;4)
(—=4)
diizgiin cavab yoxdur.
(4:40)
(-4:0)
338,

f(r) = sin 2x — X funksiyasinin [—

ta| =

;%] parcasinda an kicik giymatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

—27

339,
fix)= % funksiyasinin lO; 2J pargasinda an b&yiik giymatini tapmn.
diizgiin cavab yoxdur.
® 12
2

-172

-2

340,
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y=x+2arcrex funksiyasiiiciin  x - —» oldugda maili asimptotu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

®

y=x-x

y=2x-x

F=X+1

y=2x+=x

341,
y= ,; funksiyasinin grafikinin saquli asimptotlan x=a va x="5 olarsa, a+ 5
xT+3x-2

camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
¢ 3

-2

342,

y=¢* funksiyasmm qrafikinin ayilms noqtesinin absisini tapm.

diizgiin cavab yoxdur.

343,

y=x%¢"* funksiyasinin grafikinin {ifiigi asimptotunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
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344
3 4
flx)= x, 2 funksiyasimin grafikinin maili asimptotu Gclin & - ni tapin.
x5 -4
k=2
k=-4
® k=1
k=3
diizgiin cavab yoxdur.
345,
N ; de o
f[x]=—2 funksiyasimin grafikinin maili asimptotunda bsabltlnltapln.
x_
diizgiin cavab yoxdur.
® 4
1
2
3
346 ,

flx)=x*-4x> —48x? + 6x -0 funksiyasinin grafikinin ¢kiikliik intervalini tapin.

(— a—1 l

diizgiin cavab yoxdur.

[— oc:-;—(}\]

(—o0i=2 Jus(41420)

(— oi—4 Jus (2420}

347,
flx)=x*—4x* —48x* + 6x -0 funksiyasmm grafikinin ayilms ndqtasinin miisbat
absisini tapin
diizcilin cavab yoxdur.
® 4
1

2

3

348 ,
flx)=(x+1)*(x — 2) funksiyasimin grafikinin ayilma négtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(-1;0)

93/138



27.12.2017

(1;-4)
® (0:-2)
(2:0)
349 ,
flx)= * _ funksiyasinin azalma intervalini tapin.
4+x~
(-2:2)
(9]
(asacc)
diizgiin cavab yoxdur
. b
(— o2} (2;220)
350,

f[x}=E funksiyasininazalma intervalini tapin.
X

diizgiin cavab yoxdur
(0se)
(1;e)

(— ;e
[g;—ac-}

351,

flx)=x* —3x? —0x funksiyasi iigiin hansinégtads £, (x)=5 olar?

diizgiin cavab yoxdur.
® ]

0

3

-3

352,

. flx)=1n(x* —4x +12) funksiyasimin azalma intervaliniyazin.
(0440}

(~ e:2)

diizgiin cavab yoxdur.

(-2:0)
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(0;-2)

353,
flx)= %xg —.%xl —6x+4 funksiyasinin artma intervalina daxil olan an byiik manfi

tam adadi tapin.

-2

diizgiin cavab yoxdur.
® 4

-5

6

354,

fl(x)=~/5—4x funksiyasimin [— 1;1] parcasinda an kigik va an boyiik giymatlarinin
camini tayin edin.

-3

diizgiin cavab yoxdur.
® 4

3

2

355,

. f(x)= +/x Inxfunksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

2
€
diizgiin cavab yoxdur.

1
e
1/e

2/e

356,

fx)=(x -2} funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

® 0
diizgiin cavab yoxdur.
10
1

2

357,
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flx)= i zx, funksiyasimin maksimumunutayin edin.
-3 x_
diizgiin cavab yoxdur.
@ |
0
12
3
358,
. 1qunlasi‘y'amnln grafikinin gabanghq intervalini tayin edin.
[~ 1]
-1;1)
o
(— o:.;—l) L (1;+:»:}
diizgiin cavab yoxdur.
[— o:_;+cv:}
359,

fx)=e™ funksivasmn qrafikinin qabarighq intervalmni teyin edin

diizgiin cavab yoxdur

X € (—I&—%J

360 ,
flx) = aretgx funksiyasinin cokiikliik intervalini tapin

[

diizgiin cavab yoxdur
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-15)

o;1)

(0;+0)

361,
3 o 2
a-min hansi giymatinda fldr(lﬁ) nbgtasi ¥ = ax” + EI ayrisinin ayilma
ndgtasi olar?

® .32
diizgiin cavab yoxdur
-2/3
2/3

3/2

362,

flx)=x* —12x* -1 funksiyasinin ayilma nogtasini tapin.

(-4;0)

diizgiin cavab yoxdur
® (4-129)

(-125;-4)

(4;0)

363,

f(*c) = Sf +20x+9 funksiyasinin ayilma ndgtasini tapm.

® yoxdur;
diizgiin cavab yoxdur
172
2

-2

f(‘-:) = :-::1 . Zx: + 35 funksiyasinin l— 2 ZJ parcasinda an kicik giymatini tapin.

® 4
diizgiin cavab yoxdur
-1
-2

4

365,
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. flx)=sin 2x —x funksiyasinin [—%;E} parcasinda an béyiik giymatini tapin.

A ?
diizgiin cavab yoxdur.

b

T
2

2T

366,

X =x2]_'ﬂxfunksi‘yaswerilir. X bohran ndgtasinin hansi giymatinda
f(x)

1
_|x}=—— olar.
fuul) ==

e

e

diizgiin cavab yoxdur.

367,
vy =x+2wctex funksiyasiiiciin ¥ — +c oldugda maili asimptotu tapin.

g
4

*
y=
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¥y=x-x

diizgiin cavab yoxdur.

368,
y=¢* 811 fynksiyasinin ekstremumunu tapin.
diizgiin cavab yoxdur.
2
1
1/e
®
o
369 ,

flx)=-x> +3x-3 funksiyasi iiciin hansi néqtads f,...(x)=-1 olar?

diizgiin cavab yoxdur.
® |

0

370,

flx)=x-27 funksiyasininazalma araliginitapin.

[o1]

diizgiin cavab yoxdur.

(— o1

(L;+o)
(1;e)
371,

. v=x%¢* funksiyasinin saquli asimptotunu tapin.

x=2

® saquli asimptotu yoxdur
x=0
X=¢

diizgiin cavab yoxdur.

372,
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Sflx)= x, 2 funksiyasinin manfi saquli asimptotunun tapin.
x* -4

diizgiin cavab yoxdur.

373,
v H-Sad : o
flx)=——"— funksiyasimin maili asimptotunu tapin.
® y=x4
diizgiin cavab yoxdur.
y=x-1
y=2x-1
y=-X.
374,

flx)=x*—4x3 - 48x? +6x -9 funksiyasinin gabanglq intervalini tapin.

(-2:9)
® (24
(-4:2)
(-9:3)

diizgiin cavab yoxdur.

375,
flx)=(x+1*(x —2) funksiyasinin grafikinin ¢okiiklik intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

(2;+0)
(1420}
(~ 1+o0)
o
(0:+20}
376 ,
flx)= * _ funksiyasininartma intervalini tapin.
4+x”
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o (22

diizgiin cavab yoxdur.

|:— o2 |
(2:+2x)
(-2;0)

377,

flx _]=E funksiyasininartma intervalini tapin.
X

® (0:)
;1)

diizgiin cavab yoxdur.

378,

flx)=x7-3x? —0x funksiyasinin béhran néqtalarinin hasilini tapin.

0

diizgiin cavab yoxdur.

® 3
2
9
379,
%4
e
flx) 3

tam adadi tapin.

4
diizgiin cavab yoxdur.
2

® 3

1

380 *
stin Sxdx
-i hesablayn.

Diizgiin cavab yoxdur

X —%xl — 6x + 4 funksiyasinin artma intervalina daxil olan an kicik miisbat
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1 & | [F—
< ¥Cos5x ———sin sx+C

5 25
@
1
——xcosdy +—sin Sx+C
3 25
1 i 1 o
—cosdx+—sindx+C
3 25
+
" | S
-—xcosdx——smix=C
5 25
381 *

I'\H x* -i hesablayn.

- WX 14+ C

Diizgiin cavab yoxdur

-2 §xt+4+C
+
2440

®

Jxted =0

382 -
_f dx
~3=2x -i hesablayin.

® /

-J3-2x+ C

Diizgiin cavab yoxdur.

M3-2x +C
+

23-2x +C
-2 3-2x +
383 *

Jfglﬁx{ﬂ'
-i hesablayin.
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%fgix—x—ﬁ'
5

|
—ctgix—x+C
5

_Labrigo
S :

Vo
—lgx—-x+C
3

Diizgun cavab yoxdur

384 .
I xdx

16+x* -j hesablayn.

diizgiin cavab yoxdur

+
]. o A
—in(x* +16)+C
3 /
byl s16)e 0
. (x* +16)+
®
1 T A
—In(x* +16)+C
S .
]." ¥ '
“(x*+20kC
2\ F

385 *
I Vx
L

avazlomadan istifada etmak lazimdir?

®

x:.ff',

Diizgiin cavab yoxdur

dx integralini rasional funksiyanin integralina gatirmak {igiin hansi
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386 *

J-CDSj el tapin.

® /
2sin®x s X
— s —— 3N X ¢
3 5
. sinx _sin’x
SInx+ 2 +c
3
+

Diizgiin cavab yoxdur

387 *
J-Si_'tl3 xdx -i tapin.

cos’ x

X+ Cosx+ +c,

Diizgiin cavab yoxdur

cos’ x

COsSX + +c

cos’ x
—COosSX+

388 *
dx

—— -1 tapmn.
x+2x+5

Diizgiin cavab yoxdur.
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arctg i +c
= |

1 Lx41
—arctg ——+c¢
2 2

larczg =
2 2
.

.
arctg —+c¢
2

389 -
Cos2x
sin x - cosx
Diizgiin cavab yoxdur
®

In|sin2x|+c

Injsin x|+ ¢

+

Intgx +c

1 .
—ln‘sm x| +C
2

390 *
_[ ax

coszx-.,l'l—z‘gx

-i  tapmn

Diizgiin cavab yoxdur.

c—2/1+1gx

® /
2. l+tgx +¢
l+igx +¢

e - tapin.
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—fl+igx +¢
391 *
dx '
-1 tapmn
J-Jc]:¢13x
{Z‘—F.
1
-+
2
1
c— =]
h*x
®
1
c— =
2n-x
Diizgiin cavab yoxdur
392 *

J'embdr -i tapm.

®

l e.h+b

k

{:_

Diizgiin cavab yoxdur
+

L=
s g

k

393 *

[(fx+bY'dx -i wpm (n = —L & = 0).

(JECY 4 b)ﬂ+1
k(+1)
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kx+b)""
Ve +0) |
n+1

C
1 (kx+b)™
TSV
(kx+b)"
k(n-1)

+c

Diizgiin cavab yoxdur

394 *

f(r) funksiyasimin ibtidai funksiyas: F(x] oldugda J'f[,tr— b)dx i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur
o -

lF[h—b]—c;
ol !

Fllocs b)sc

+
1

EF[_I—EJ_]—C;
l.i""lrx}—:.:;:"
&

395 *

p 42
.J: san—.cos?’_x,' dx -i tapin
i 2 )

Diizgiin cavab yoxdur

F
X+ sin Ix+c

+

x—écosix—c;
2

x—-lsin3x-rc;
3
® /

x—lcnsix +C
3

396 *
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[1g*3x B tapin

cos Ix

rgsh’_c_
18 i

Diizgiin cavab yoxdur

ﬁ_r’g‘Sx

397 *
[ (x—1)"Fdx -i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur

+
2 )
R
398 *
| DK tapin.
-zt
+
2arcsiny<c
ACCOSYT + ¢
arcsinx’ +¢

Diizgiin cavab yoxdur
® /
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2arcsinx’ +¢

399 *
dx

J-—w— ni tapin.

4—-9x°

Ix+2
Ix-2

Laa |

Ix+2
Jx-2

Diizgiin cavab yoxdur.

Ix+2
Ix-2

3

o -
3x+2
3x-2

i A

12

400 ,
flwy)=2
Tl nx funksivasinin saviyya xattini tavin edin.

diizgiin cavab yoxdur

y=clnx

xlnx
y:
c

401 ,
x
f (-x': y ) = X— Ve funksiyasinmn saviyyaxattini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur

2

y=(x—-c)e"
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y=(x-c)e”"
y — xe{,'l'
y=xe "

402 ,
2 2
f(x: }’): X"+ ¥ —2¥ funksiyasmmn saviyyaxattini tayin edin.
. 9

Moarkazi (0;1) néqtasinda yerlagan v € + 1 radiuslu cevra
Markazi (0:0) néqtasindayerlasan v/ € + 1 radiuslu cevra

) Markazi (1;1) néqtasindayerlagan v C + 1 radiusiu cevra

diizgiin cavab yoxdur

Markazi (1;0) néqtasinda yerlasan V€ + 1 radiuslu cevra

403,

2 2
J (x:- y ) =X + ¥ funksivasmin saviyyaxattini tayin edin.
o

! y
x"+y° =c(c>0) - konsentrik cevralori

xy = ¢(c > 0) - niperbolast
diizgiin cavab yoxdur

y=c- x’ (c>0) . parabolasi
xid (y— 1)2 = ¢(c¢ > 0) -xonsentrik cevraleri

404

f (xa Y ) = In(x Pt ¥) funksivasmin saviyyaxattini tayin edin.
°

y=c— 4 (¢ > 0) - parabolasi
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Xy = ¢(c¢ > 0) - hiperbolasi

y = cx(c > 0) - diz xatti
diizgiin cavab yoxdur

y=x+c(c>0) - duzxatti

405 ,
4 .53 4
X +2x vy +y
: 2 2 s e
1— x% — 42 funksiyasinin X° + ¥° = 4 cevrasinin fizerinda

flxy)=
y

yerlasan ndqtalarda qiyvmatini hesablayin.

® -16/3
-1/3
1/3
19/3

diizgiin cavab yoxdur

406 ..
( )_ xz == yi! 1 ) 1
Fxy)= 2xy olarsa, / ;’; funksiyasimi tayin edin.
diizgiin cavab yoxdur.
yz .-
XY
yz gl
XY
yz 4
2xy
(
.
2xy
407 , 1
limll+ x*y* ) 577
: xﬂ‘{l( y ) y
y—0
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toyin edilmayib
oo

diizgiin cavab yoxdur.

0

408 ,
. sin(x?+ y7)
e e

>0 Y

diizgiin cavab yoxdur.
-1

1

409 ,

flxy)=

i
[ yE funksiyasmin kesilma ndqtalerini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.

(1;0)

(0;1)

y=2x+1 diiz xattinin ndqtalori

® (0;0)

410 .

Fley)= !

- 3 -2
SIM° 7% + 81 Ty

® koordinatlar1 tam giymotlar alan nogtalor coxlugu

x=0 diiz xattinin noqtalori

s

3 a3 — .
1 x* + ¥y =1cevrasinin ndqtalari

diizgiin cavab yoxdur

y=0 diiz xattinin noqtalori

411 ,
f(-x; y) =Inx—In(sin ¥) funksiyasmmntayin oblastim tapm.

x>02m< y<7(2n+1), (n-tamadaddir)

x> 0m< y < w(n+1); (n- tam adaddir)

funksivasinin kasilma ndqtalarini tayin edin.
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x}&%m{yﬁx%%ﬂdxﬁﬂmmmmm

xz0.2m<y<m(n+l) (n- tam adaddir)
diizgiin cavab yoxdur.

412

b

f(x; }’) = Cfgfr(x + _}’) funksivasinin tayin oblastim tapin.

y=2x diiz xatti lizorinds yerloson ndqtalor coxlugu
x+2y=n (n — tam adaddir)diiz xatti {izorinds yerlosmoyon ndqtalor coxlugu
Miistovinin biitiin néqtalori

® x+y=n (n- tam adadir) diiz xatti {izorinds yerlosmayan ndgtalor coxlugu

diizgiin cavab yoxdur

413,
144 3 7
xy)= |0 ——— |+ x ' —144 .
f( ? _}’) PNt y?- Y funksiyvasinin tayvin oblastim
tapimn.
x* + y* =36 cevrasinin noqtalari
x* + (y —1)* <144 dairasinin néqtaleri
diizgiin cavab yoxdur
. 9
x* + y* =144 cevrasinin néqtaleri
x* + y*? <144 dairasinin néqtaleri
414

b

f(x: }’) =In(xy) funksiyasininteyinoblastiu tayin edin.

® 1 vs I riiblorin daxilinds yerlasan noqtalar goxlugu (sarhadlarinds yerlogsmoayan )
II va IV riiblerin daxilinds yerloson ndqtalor coxlugu (sorhadlorinds yerlosmoyon )
I vo II riiblarin daxilinds yerlason ndqtaler ¢oxlugu (serhadlerinds yerlosmayan )
I vo I'Vriiblorin daxilinda yerlogon ndqtalor coxlugu(sarhadlorinds yerlogsmayan )

diizgiin cavab yoxdur

415,

flny)=—

4-x"—y

2 funksivasmin kasilma ndqgtalarini tayin edin.
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,y=2x+1 diiz xattinin ndqtalori
®

s

2 2 . s .
x° + y° =4 cevrasinin néqtalari

x* + (¥ —1)* = 9 cevrasinin noqtaleri

diizgiin cavab yoxdur

y=x diiz xattinin noqtaleri
416 .
O RN 2y S
X, V)= X+ funksiyasinmkasilma nqtalarini tayin edin.

® (00
(-1:2)
(0;1)
diizgiin cavab yoxdur.

(1,2)

417 ..

1
f(-x': }’)Z CcOs x_y funksiyasmin kasilma ndqtalarini tayin edin.

® koordinat oxlar1

y=x diiz xattinin noqtolori

3, e v w g .
x° 4+ y° =36 cevrasinin ndqtalari

diizgiin cavab yoxdur

y=3x diiz xattinin ndqtalari

_xy+l
X -y

funksivasinin kasitme ndgtalenni tavin edin.

y=x? parabolasmmndqtalari

y=2x diiz xattinin ndqtalori

y=x diiz xattinin noqtaleri

90

¥y = 4x° parabolasinin ndqgtalari

diizgiin cavab yoxdur

419 ,
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X

lim| 1+ B
T—=Co lx
Fy—=r

()

0

diizgiin cavab yoxdur

tayin edilmayib
420,

T T |
lim [x* + < Jsin | —
x—=0
»—=0 xy

¥ia
® 0
1
toyin edilmayib
diizgiin cavab yoxdur.
421,

; i+
lim 2 : 2
g R
yseo

-2
diizgiin cavab yoxdur.
® 0
toyin edilmayib
1
422,
2 2

e
im
»—=0

1
diizgiin cavab yoxdur.
® toyin edilmayib
e
2
423,
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: 6
i
S e
y—0 Y
diizgiin cavab yoxdur
e
0
£9]
® toyin edilmayib
424
. sin
e p—
" a0
b0
ddiizgiin cavab yoxdur
® ¢
-6
co
1
425,
. 2
i "3
y—0
diizgiin cavab yoxdur
0
® toyin edilmoyib
-1
1
426 ,
2 2
. In(l-x* -
it >7)
a0 2 2
sl Xty
® 0
diizgiin cavab yoxdur
2
-1
1
427 .
F i
Xy
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oD

diizgiin cavab yoxdur

428 .
flxy)= ]11[9 g yj) funksivasinn kasilmandéqtasini tapin
°
x*+y* =9 cevrasininnéqtalari

diizgiin cavab yoxdur

koordinat oxlari {izorinds yerloson noqtolor

x=2; y=1 diiz xottlori

x“+y- =3 cevrasininndqtalari

429 .
flxy)=mh [4 % }-3) funksivasimn kasilmanéqtasini tapm

2 s - 1) .
x+y =4 cevrasimn antBlel
x=-2; y=3 diz xottlori
diizgiin cavab yoxdur
2 a & 2 e d
XSt = 2 cevrasimin neqtalan
koordinat oxlari {izorinds yerloson noqtolor
430

Flasy)= sjﬂL ! funksivasmin kasilmanéqtasini tapin

]
-

® koordinat oxlari iizarinds yerlagon ndqtalor

diizgiin cavab yoxdur

x=-1; y=1 diiz xattlari
y=3; x==3 diiz xottlori

y=2; x=-2 diiz xattlori

431 .
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4 : . 2
flx;y)=——— funksiyasiun kasilmanéqtasini tapm
sin x-sin y
x="_: y=2 (mkeZ) diz xettleri
m* k-

diizgiin cavab yoxdur

x=-2; y=x diz xattlari

x=2m; y=-x diz xattlori

®
x=mm; y=mk (mkeZ) diz xattleri
432
2xy : . i e
flx;y)="-2 funksivasmin kssilmanéqtasini tapmn
V+X
V=X
®
y=—Xx
w="=2x
y=—2x
diizgiin cavab yoxdur
433 .
2 : : I
flxy)= ————— funksiyasimin kasilmandqtasini tapm
XT+y°
0:1)
diizgiin cavab yoxdur
® (0;0)
(1;0)
(1;1)
434 .
i 2y
lim _|—
x—) X
y—=0
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1

® toyin edilmoyib
0
-1

diizgiin cavab yoxdur

435 .
telxy
lim g( )
x—d 1
:'_}l} a
diizgiin cavab yoxdur
2
® 4
-4
-8
436 .

fim o o 9}-‘3

0 352 2
Hesablaym 137 3x° +4)

diizgiin cavab yoxdur
3
® toyin edilmoyib

-3

437 .
_ 4x° + 6y°
lim -

g —
a0 2x% 4 9
Hesablayin i ]

diizgiin cavab yoxdur
2

2
©
® toyin edilmoyib
438,
xP+2y+4
yl =2 Ay

funksiyasimin kasilma négtalarini tapin.

0;1)
(CA3))
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diizgiin cavab yoxdur.

[
g
- =2x
(CHY)
439,
3—.jxy+9
lim —X} - i tapin.
0 Xy
SO
® -1/6
1/6
diizgiin cavab yoxdur.
-6
6
440 ,

. R e

lim > = - limitini tapin.
] B i -
Dl by +4-2

diizgiin cavab yoxdur.
-1/4

® 4
-4

1/4

441 ,
Z = X - ¥ funksiyasinin ﬂIZ xUsusi artimini yazin.

Ax

s

y-Ax

diizgiin cavab yoxdur.

xX-Ay
Ax - &J!

442 |
x+y+1
Z=—5——= funksiyasimin kasilma néqtalarini tapin.
X
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M, (-1;-1):;

s

M, (0;0)
diizgiin cavab yoxdur.

.,Mi(]-]—lji

M,(-1])
443 .
Pxy

12

diizgiin cavab yoxdur.

444
1

lim lim(l+ Cuy )ﬂ:—" - limitini tapin.

x—=0 y—0

ko] =

Fa] bt

€
diizgiin cavab yoxdur.

445

Z = X - ¥ funksiyasimin tam artimini yazin.

diizgiin cavab yoxdur.
[

Az=x-Ay +y-Ax + Ax -

Az=x-Av+y-Ax

Az =Ax -Ay
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Az =(x+Ax, v+ Ay).

446 ,
Z= = = funksiyasinin kasilma néqtalarini tapin.
l-x—3
|'.Jl_lﬁ'1
L)
. b
/) 2
=l
(-1;-1)
diizgiin cavab yoxdur.
2 Bl
5 i R T =1
447 ,
. sin(xy)
lim ——— -itapin.
x—0 X
y—2
12
e
2
diizgiin cavab yoxdur.
-1/2
448 ,

-lim lim‘— - limitini tapmn.

-5

449 |
z = f(x,¥) funksiyasinin tam artimini yazin.

diizgiin cavab yoxdur.

9

Az = f(x+ A y) - F(x¥)

L . . At i
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AZz=JIX+AX Y+ AY)—Jx V)

Az=flx+Mx;y+ Ay)

Az = f(x+Avy+Ay)

450 ,
S(x;¥)=x"y" funksiyasinin tam diferensialini tayin edin.

™™ (my dx + nx dy)
diizgiin cavab yoxdur.

i " A
xm l}_,rt—l(}_, ;dx’._‘_ x 4@,}

™ y™ (my dx + nx dy)

™y yde+ xdy)

451,
flx:y)= ]l'l(-'-f: ¥ }"2) funksiyasinin tam diferensialimi tayin edin.

s

% (xdx+ ydy)
X4y

o

diizgiin cavab yoxdur.

L (xax —yay)

X +)

3
2 a2 (I*’if c }’Qf!r’)

wt

e PR
IZJc1 —}'1]%

diizgiin cavab yoxdur.
(

Xy

EeF
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453 .

flx.y) funksiyasmm ikinei tertib kasilmaz xiisusi tdramalari oldugda onun ikinei

tertib diferensialim yazin.
®

d:f=8:f {t{.l_z E:f '{ﬂﬂfl—'—e:fm':

Sx Exdy 3}.1 5

diizgiin cavab yoxdur.

? ]
7202

&’ &’ Pt
454 ,
-
2 v s 0z
Z=X"-€" verili. —_— -nitapin.
ox oy
diizgiin cavab yoxdur.
3e” -xy
2 3
3 +tx 'y
e?(3+xy)
o
7 y
x’e? (3 +xy)
455 ,
A L y o o
.Z=X +y —Xy verilir. — -i tapin.
(;j!
12y-6x

diizgiin cavab yoxdur.
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oz
v

|
12y~ 6x;
()
2
12y — 6xv,
2
-}!' ] 6-@‘
456 ,
z = fldu:vE (e v)] miirakkab funksiyasinin — x{isusi téramasini yazin.
diizgiin cavab yoxdur.
()
& oL oy
dx v &y ov
Bs S
&x av
&, 2
2u &v
o
Bx  fu’
457,
X+Yy u
u=arctz — = verilir. toramasini tapin.
x—y s
¥
12 _.}.:
diizgiin cavab yoxdur.
x—y
x;_}_
®
X
P —-J-':
1
xl—_}‘
458,

u= f(x,y.z) funksiyasmm tam diferensialni yazm:
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diizgiin cavab yoxdur.
(

459 *

F(x:y) == funksiyasinin tam diferensialini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.
[

xe*(2dx + xdy)

xe*(2dx— xdy)

ve* (2dx + xdy)
/
xe® [zdx +X Eaﬂv}

460 ,
cu

U = x’* funksivasi figlin — toremesini tapm.

cz

x**Inz

2 vz
yx'‘lnx

at

xInx

diizgiin cavab yoxdur

x}.:‘_ ]Il }|l

461 ,

&'z

= ISiIl(.r +_}-‘) funksiyasi Gcln 2 3

-i tapin.
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3" sinxy
® xsin(x+ty)

sin(x + y)

diizgiin cavab yoxdur
a -
x*sin(x+ y)

462 ,

flx.y) funksiyasinin baxilan oblastda birtartibli kasilmaz xiisusi téramalari oldugda

onun diferensialini yazin.

w bl e O
ar=2a = v

diizgiin cavab yoxdur

df_'ax ED

you

df = fleyldes fleylay

& Ef

v-(Z-2]

463 ,
2
7 . 0z
Z=x*-e% verilir. =
g_‘
o
xle®
xie’
xie”
e?
diizgiin cavab yoxdur
464
.
4 4 3
Z=X + ¥ ir. -i tapin
o ar:l__
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12xy

12
12y

diizgiin cavab yoxdur
[

12x?

465 ,
oz

z = flx(£1); p.;v)] miirakkab funksiyasnin a— XUsusi téramasini yazin.
i

o

%I}lﬂ
2w
vl

@&

diizgiin cavab yoxdur

& &
&xdu &y

8z &
&x  cu

& &

466 ,
» Ou
-sin” z funksiyasinin — tdramasini tapin.

g
2+t

=&

2x+2y)e" ™ .sin’z
( :

x* +}.;

2ve

o

diizgiin cavab yoxdur

2sinz-cosz,

By 2 it 25
2xe™ Y .sin‘ z

467 ,
f(x:y)=¢" sin y funksiyasinin tam diferensialini tayin edin
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e* (2xsin ydx + cos ydy)
diizgiin cavab yoxdur

& [_'.c cos ydx+siny d}}

" (xcos ydx—sin ydy)

& (x sin ydx + cos ydy)

468 ,
y 0z
Z =g = funksiyas: Giclin E - i tapin.

_,T:
I 1y
X CDE —
X

diizgiin cavab yoxdur

469 .

®
d*z =(6y)-dx® +2(6x — 2)dxdy + 2dy*
d*z =6yd* +2a"°
d*z =8ydd +2d)*
diizgiin cavab yoxdur
diz=(12x —4)drdy + 2dy*
470 ,

Zi—= 3x2y—2xy+ _];‘2 — 1 funksiyasinin ikinci tartib tam diferensialini tapin.

129/138



27.12.2017

. _ &E
Z = sin xy verilir. &WCJ’ - ni tapin.
®
2 .
L -}! Sm x-}_.‘
3" sinxy

diizgiin cavab yoxdur

471,
- o’z
Z=X -€* verilir. — -nl tapin.
ara.-
e? (2 e }-‘2)
diizgiin cavab yoxdur
()
e*(2 + dxy + x4
2 +4xy +x'y’
267 (1+2xy)
472 ,
52
4 4 3 Z
Z=X +¥y —Xxy verilir. -i tapin.
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.

473,

- cu

u = arctg verilir., ——-ni tapin.

-y

diizgiin cavab yoxdur

474

u=¢e" " funksiyasinin tam diferensialini tapin

2xe™ TV .dx
° .
2xe" "V -dx+2ye 7 dy

diizgiin cavab yoxdur

475,

Z= f(x,y) verilir. Z. - xisusi tdramasini yazin.

Z =l1n}%]_fm

diizgiin cavab yoxdur

, flx+ax,y+ Ay )- flx.y)

= e |
( J

. . fle+rAry )-flxy)

- =lim xx =
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e R e g )
Z' = - :
AR m

476 ,

> (D" % sirasinin yigilmasini arasdirin.
)

®  miitloq y1g1lir.
dagilir;
sorti y1gilir
yigilir

diizgiin cavab yoxdur

477,

- atl

¥(-1) a, sirasmmn yigilan olmasi ii¢lin hanst sart ddanmalidir ?

=l

D a,>a,>a,>--v2 lima, =0 : 2) a,<a,<a;<; Vo lma, =0;
= 5 n—sm 1 3
3) a>a,>a > ve Ima, =1 4) a <a, <a, <-; Vo lma, =0
. ) e - - n—sm
® |

diizgiin cavab yoxdur
4
3

2

478 ,

= P L

2 ~_ sirasinin camini tapin.

=

=]

® 32
1/6
diizgiin cavab yoxdur
2/3

1/3

479 ,

3 1 -
ém sirasinin camlnltapln.

2/3

® 13
diizgiin cavab yoxdur
1/9

3/2

480 ,
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Umumi haddi a, =3i: diisturu ila verilmis siram yazin.

()
B B 8 i,
3 3% 3
LpBaleg
TR
& o B B
376 9 12

481 ,
ibg* -sirast  (-iin hansi giymatlarinda yigilandr.

=i

g=-L

diizgiin cavab yoxdur

[ J
la| <1
lg| <5
g=1
482 ,
= [_I]q.—]

> sirasinin yigilmasini arasdinn.
= 2n=+1
miintozom y181lir
diizgiin cavab yoxdur
miitloq y181lir;
dagilir;

® sorti yigilir;

483,
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AR (f:L :r:] olduqda

"
x @ o

1) X1 a, 2) Z(—i}ﬁ @y

n=1 n=1

D) a; 4T a

-

siralarmdan hans: igaresini névba ila dayisen siradr?

® |

diizgiin cavab yoxdur

4
3
2
484 ,
A e Y Sitamineomn tapin.
e 2n-1)2n+1)
® 12
diizgiin cavab yoxdur
1/5
1/9
1/7
485,
rant oo oo
34 Ej +] ij + 2| <+ sirasinin timumi haddini yazin.
4 17) \1o) \13)
n
n—1
2n+1
diizgiin cavab yoxdur
((nY
\n+1)
{" W T
\2n+1)
®
II.-' ?‘I—]. \Ilg
\In+l)
486 ,
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3nt +

—

Umumi haddi a_ = diisturu ila verilmis sirani yazin.
37 +1
LI
N ER RN
2 B A
3 4 5
Ao R
350
()
4 1B 2
A 10 A28
diizgiin cavab yoxdur
487 ,
b+bg+bg' +--bg” +-- sirasi g <1 oldugda yigilandir. Verilan siranin camini tapin.
M
=
o ..
b
1-4
diizgiin cavab yoxdur
7
1-g
l-g°
L=g
488 .

1 1 1 ; "
e i et sirasinda  |y|=1 oldugda alinan adadi siranin yigilmasini
arasdirin,

yigilandir;
® dagilandir;
diizgiin cavab yoxdur
miitlaq yigilandir.
sorti yigilandir;
489 ,

{1 zi‘ sirasinin yigilmasini arasdirin.
]
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y1gulir.
diizgiin cavab yoxdur
dagilir;
sorti y1gilir;

®  miitloq y1g1lir;

490 ,
i 1 _
——~ _  sirasinin camini tapin.
;‘EHI}H—'E] .
® 19
4
diizgiin cavab yoxdur
2
1/4
491,

1 1 1 i : 5 E
— +— +——+--- sirasinin Umumi haddini yazin.
2.5 5.8 8-11

e
1
(3n—1)3n+2)
1
3n(3n+2)
1
(3n-2]3n+1)
1
(Bn+2)3n+1)
diizgiin cavab yoxdur
492 |

l—i,—i:—%—--- sirasinin imumi haddini yazin.

38 3 3
®
2n-1
3:
1
3:—]
n
3:
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3 "
diizgiin cavab yoxdur

493,

3 bg* sirasiverilir. g=1oldugda F-ci xiisusi caminiyazin.

kmil

b/n

diizgiin cavab yoxdur
® b

n

n/b

494 n- tortibli determinantin qiymati noys barabordir?

diaqonal elementlarinin hasilino
cobri tamamlayicilarin comina
birinci satir elementlorinin cobri tamamlayicilarinin comino
@ hor hanst siitun elementlorinin 6z cabri tamamlayicilari ilo hasillori comina

diizgiin cavab yoxdur

495 Asagidaki tokliflorden hansi dogrudur?

Ixtiyari kvadrat matrisinin tors matrisi var

A determinantinm ixtiyari satir elementlarinin digar satir elementlarinin
uygun cabri tamamlayicilan ila hasillari cami (A )-yabarabardir

det4-det(47!)=0
diizgiin cavab yoxdur

® Determinantin biitiin sortlorinin yerini uygun némrali siitunlari ilo doyigsok, alinmig determinantin qiymoti doyismoayacokdir
496 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyismir?
satrlardan birini .2’ adadina vurdugda

Siitunlardan birini 4 adadina vurdugda
® i satirdon 2-ci sotri ¢ixdiqda
1-ci sotirlo 2-ci satrin yerini doyisdikda

diizgiin cavab yoxdur

497 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyismir?

diizgiin cavab yoxdur
® |-ci sotirdon 2-ci satri ¢ixdiqda

1-ci satirlo 2-ci satrin yerini doyisdikdo
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satirlardan birini 4 adadina vurdugda

Siitunlardan birini 4 adadina vurdugda

498 Asagidaki tokliflordon hansi yanligdir?

iki sotri miitonasib olan determinantin giymeti sifirdan boyiikdiir
Iki siitunu miitonasib olan determinant sifra barabordir

oks simmetrik matrisin bas diaqonal elementlori sifirdir.

diizgiin cavab yoxdur

iicbucaq determinantin qiymati bas diaqonal elementlorinin hasilino barabardir

499 n-tortibli determinantin qiymeti no zaman oksino doyisir ?

miisbot odods vurduqda

iki satirinin yerini doyisdikdo
diizgiin cavab yoxdur
miisbot adado béldiikdo

transponiro etdikdo

500 n-tortibli determinantin qiymoti no zaman sifra borabordir?

diizgiin cavab yoxdur

har hanst satir elementlorinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillari comi sifirdan forqli olduqda
har hanst siitun elementlorinin 6z cabri tamamlayicilarina hasillari comi sifirdan forqli olduqda
bir siitunu yalniz sifirlardan ibarat oldugda

rang1 n-9 barabar olduqda
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